
FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI
26.-27. srpna 2016

frenštátské náměstí

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

ČERVENEC-SRPEN 2016 • 5 Kč

FR
EN

ŠT
ÁT

SK
Ý

FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI
26.-27. srpna 2016

frenštátské náměstí



2

ČERVENEC-SRPEN 2016AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Je tomu skutečně tak, že máme za sebou polovinu letošního roku a že se blíží také 
polovina funkčního období současného zastupitelstva města. Na zářijovém zasedání 
předložím zastupitelům ohlédnutí za  naší činností v  uplynulých dvou letech a  poté 
ji zveřejním v nejbližším vydání zpravodaje. A co bude dál? V závěru minulého roku 
probíhala v souvislosti s tvorbou plánu rozvoje města anketa mezi občany, podnikateli 
a neziskovými subjekty. Výsledek již známe, plán  je připraven, bude však schvalován 
až  podle možností města a  stavu rozpočtu, ale přesto. Co si myslíte, že se do  plánu 
rozvoje města nedostalo? Máte na srdci něco, co by městu prospělo v nejbližším obdo-
bí? Hovoříte o tom se svými zastupiteli? Pokud máte zájem o to, co se kolem vás děje, 
přijďte nám to říci! Společně máme ještě čas uskutečnit mnohé.

Ráda bych na tomto místě poděkovala všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili 
v rámci Dne města. Mám za to, že všichni si mohli přijít na své. Velký prostor byl vě-
nován školám, sociálním službám, neziskovým a zájmovým  subjektům a v neposlední 
řadě i složkám města a činnostem  úřadu. Je potěšitelné, kolik je kolem nás aktivních 
a tvůrčích osobností, a to napříč všemi generacemi. Kdo chce sportovat, kdo se chce 
bavit, kdo chce rozvíjet své schopnosti a dovednosti, tak ten si k tomu v našem městě 
jistě prostor najde. 

Letní měsíce nabídnou tak jako v jiných letech spoustu možností a aktivit. Samo-
zřejmě se bude pracovat na údržbě a opravách ve školách a na komunikacích, jednat 
bude i  rada města. Kromě akcí frenštátského kulturního léta konaných na  náměstí, 
v kempu, v aquaparku nebo na Horečkách, nás v závěru prázdnin čekají frenštátské 
folklorní slavnosti, Memoriál Jiřího Rašky nebo Beskydská sedmička. Za zmínku také 
stojí 15. výročí otevření aquaparku, které si připomeneme 18. srpna, nebo 125. výročí 
radnice, na které připravujeme pro veřejnost překvapení.

Přeji vám všem pohodu letních dnů, žákům a studentům prázdniny plné krásných 
zážitků, dovolené a výlety k relaxaci, poznávání a k času na své blízké.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města
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Nejlepší žáci byli pozváni na radnici

V polovině června se uskutečnilo v obřadní síni města vítání občánků. Pozvá-
ní přijalo celkem 18 rodičů se svými narozenými dětmi. Děti dostaly věcné dary 
a CD s fotografiemi obřadu. 

Jana Prášková

Vítání občánků

Ve středu 22. června 2016 se uskutečnilo slavnostní setkání představitelů 
města Frenštát p.  R. a  nejlepších žáků a  studentů frenštátských škol. Sta-
rostka Zdeňka Leščišinová společně s místostarostou Pavlem Mičkem pře-
dali navrženým studentům ocenění „Osobnost školy“ a finanční dar. Stejně 
jako loni podpořil Nadační fond Student tyto žáky finančním darem, který 
předával Pavel Orlík.

ZŠ Tyršova 913
Hauser Šimon
Mrkvan Kamil
Šmahlík Patrik

ZŠ Záhuní 408
Frištíková Natálie
Šimuláková Natálie

Astra, centrum volného času
Štěpničková Kristýna

Základní umělecká škola
Tragan Marek

Gymnázium a SPŠEI
Haniková Miriam Magdalena
Hanus Michal
Trinkewitz Ondřej
Bayerová Barbora
Jurková Karolína

Gymnázium a SPŠEI
Chvatík Štěpán
Zvoník Tomáš

Hotelová škola
Richterová Klára
Zalotěnková Svatava

Dárci krve byli přijati na radnici
V  rámci oslav Světového dne Červeného kříže a  Červeného půlměsíce byli 

22. června přijati na radnici bezpříspěvkoví dárci krve a oceněni za 10, 20, 40, 
80 nebo i 160 odběrů krve. „Všem 44 zúčastněným patří dík za ochotu darovat 
krev a tím pomoci zachraňovat lidské životy,“ komentovala záslužnou činnost 
spoluobčanů starostka města Zdeňka Leščišinová. Eva Šandorová, předsedky-
ně ČČK, poděkovala všem zúčastněným za rozhodnutí vstoupit do řad dobro-
volných dárců krve a za ochotu pomoci a vedení města za milé přijetí a ocenění. 

-red-

Ocenění přebírá Natálie Šimuláková
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Marika Macíčková
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Na frenštátském Dni města  
převzali učitelé poprvé cenu Zlatého Felixe

Také letos nabídli pořadatelé fren-
štátského Dne města novinku. Poprvé 
se tady vyhlašovala cena Zlatého Feli-
xe o nejoblíbenějšího učitele. Oceněné 
vybírali žáci druhých stupňů základ-
ních škol. Anketa probíhala na  dvou 
frenštátských základních školách 
a nejoblíbenějšího pedagoga tak volili 
sami žáci. Tentokrát si ocenění převza-
ly dvě ženy. 

Na  Základní škole Záhuní zvítězila 
paní učitelka Lenka Novotná.  A na Zá-
kladní škole Tyršova 913 získala cenu 
paní učitelka Alena Maňasová, za kte-
rou ocenění převzali žáci, protože byla 
se svou třídou  na školním výletě. „My 
to paní učitelce předáme a  oslavy si 
ve škole určitě nenecháme ujít,” uved-
la ředitelka školy Zdeňka Murasová. 

-red-

Lenka Novotná přebírá Zlatého Felixe - ocenění za nejoblíbenější učitelku roku
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Práce na opravě fasády frenštátské radnice pokračují
Na čelní straně budovy radnice bylo dokončeno čištění fasády a odstranění ne-

soudržných vrstev a začaly práce na obnově štukatérských profilací jednotlivých 
říms. Souběžně se provádí restaurování nadokenních zdobných prvků budovy, 
které se nazývají suprafenestry. Všechny práce probíhají pod dohledem zástupců 
Národního památkového ústavu v Ostravě. 

Jana Machková,  
odbor investic a rozvoje

Vyhláška: majitelé  
zelených ploch musí sekat trávu

Město Frenštát pod Radhoštěm při-
pomíná všem majitelům a  uživatelům 
pozemků na  katastru města, že podle 
článku 8 obecně závazné vyhlášky 2014-4 
o místních záležitostech veřejného pořád-
ku jsou povinni udržovat travní porosty 
na svém pozemku, který je veřejnou zelení 
a není oplocen, formou pravidelných sečí. 
Četnost sečí je minimálně dvakrát ročně. 
První seč musí být provedena do 31. 5. 
a druhá do 1. 8. Veřejnou zelení je podle 
zmíněné vyhlášky míněna zeleň parkově 
upravená, parky, zeleň v  zástavbě, zeleň 
podél komunikací a  chodníků a  aleje. 
Odbor životního prostředí bude ve  spo-
lupráci s  městskou policií po  uvedených 
termínech provádět kontrolu dodržování 
vyhlášky. Pokud bude zjištěno, že poze-
mek není ve  vyhláškou stanoveném ter-
mínu posečen, zahájí město s vlastníkem 

nebo uživatelem pozemku správní řízení 
za porušení povinností stanovených práv-
ním předpisem obce. Za tento přestupek 
může být uložena fyzické osobě pokuta 
až do  výše 30 000 Kč a  právnické osobě 
až do  výše 200 000 Kč. Situace s  udržo-
váním travnatých porostů se na  pozem-
cích ve městě rok od roku zlepšuje, proto 
věříme, že jejich majitelům a  uživatelům 
na vzhledu našeho města záleží a k sankč-
ním opatřením nebude nutno přistupovat. 

Eva Traganová,  
odbor životního prostředí

Starostové by uvítali  
převod Dolu Frenštát na stát

Starostka Frenštátu pod Radhoštěm společně se starostou Trojanovic se jako zá-
stupci Sdružení měst a obcí na ochranu beskydského regionu zúčastnili třetího jednání 
představitelů měst a obcí dotčených útlumem těžby se zástupci vlády k aktuální situaci 
ve společnosti OKD. Tentokrát byl přítomen předseda vlády Bohuslav Sobotka, ministr 
průmyslu a obchodu Jan Mládek, ministryně práce a sociálních věcí Michaela Markso-
vá, Jiří Ciencala, zmocněnec vlády ČR pro Moravskoslezský kraj, hejtman MSK Miro-
slav Novák a představitelé odborů.

Starostové toto jednání využili k přímému oslovení předsedy vlády a předání stanoviska 
s požadavkem na převod majetku. „Jako zástupci samospráv bychom uvítali převod celého 
majetku a  infrastruktury navázané na  Důl Frenštát do  majetku státu. Stát by se tak mohl 
vyrovnat s pozůstatky totalitního režimu, který naplánoval megalomanskou těžbu a stanovil 
největší dobývací prostor v České republice, který ovlivňuje desítky tisíc obyvatel, aniž by tito 
souhlasili s jeho stanovením či využitím,” uvedl starosta Trojanovic s tím, že v areálu Dolu 
Frenštát stojí 52 staveb bez platného stavebního či kolaudačního rozhodnutí, u kterých již 
Nejvyšší správní soud potvrdil, že se nebude prodlužovat délka trvání existence těchto sta-
veb. „Souhlasíme s převodem Dolu Frenštát, návazné infrastruktury a dobývacího prostoru 
na stát za podmínky, že stát následně zruší dobývací prostor a odstraní stavby, které nemají 
platná povolení. Zůstane pak zachováno pouze chráněné ložiskové území, jež dostatečně 
chrání hodnotu uhlí, které je pod beskydskými horami,” uzavřela starostka Frenštátu pod 
Radhoštěm Zdeňka Leščišinová.

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších vztahů

Probíhají přípravy  
na rekonstrukci zimního stadionu

V současné etapě přípravy byly zahájeny další projektové práce směřující 
k zajištění územního souhlasu a rozhodnutí a následně stavebnímu povolení 
stavby Obnovy bruslení ve Sportovním areálu pod Horečkami.

Město pořádá podzimní výlet do Luhačovic

Město Frenštát pod Radhoštěm, 
odbor sociálních věcí, srdečně zve 
všechny zájemce z řad seniorů na ob-
líbený podzimní výlet do  Luhačovic, 
který se uskuteční 7. září. Autobus 
bude připraven na  parkovišti naproti 
supermarketu Albert (štěrkové parko-

viště), odjezd ve 12.00 hodin, další ná-
stupní stanoviště bude na  parkovišti 
u Domova Hortenzie ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Na programu je prohlíd-
ka luhačovické kolonády a  místních 
památek s  výkladem naší paní prů-
vodkyně, možnost návštěvy kavárny 
a  cukrárny a  předpokládaný návrat 
cca v 18.00 hodin. Zájemci se mohou 
přihlásit do 24. 8. 2016. Přihlášky bu-
dou k  dispozici na  odboru sociálních 
věcí. O  účasti na  zájezdu rozhoduje 
pořadí podání přihlášek. 

Kontaktní osoba: Papáková Broni-
slava, referent OSV, tel.: 556 833177.

Bronislava Papáková,  
odbor sociálních věcí

Jde o  proces časově náročný, jako 
každá přípravná fáze stavby, jeho 
ukončení očekáváme na přelomu září 
a října letošního roku. Kromě projektu 
nového napojení areálu na  elektřinu, 
která bude k  technologii chlazení do-
dávána prostřednictvím nové trafo-
stanice umístěné přímo v  areálu, se 
zahájily projektové práce na  staveb-
ních objektech a technologických sou-
borech vlastního kluziště a  okolních 
objektech, vedoucí k  obnově bruslení 
včetně technologie ledové plochy a vy-

bavení kluziště. Nově vznikla potřeba 
vyprojektování nového parkoviště, 
které je nezbytné pro provoz areálu 
pod Horečkami. Současná, částečně 
zpevněná plocha před vstupem do pro-
stor bývalého zimního stadionu, která 
sloužila v minulosti jako parkoviště, je 
nevyhovující. O rozšíření investičního 
záměru o parkoviště jednalo koncem 
června zastupitelstvo města, které roz-
šíření záměru o parkování schválilo.

Jiří Berger,  
odbor investic a rozvoje
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Dle stanoveného harmonogramu pokračují práce na opravě fasády radnice, které začaly 6. května
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FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
• Vybrzdil mě, zastavil a rozbil mi okno, na-
hlásil řidič
S  podezřením z  přečinu poškození cizí věci 
prověřují frenštátští policisté jednání agresiv-
ního řidiče, který po samotném incidentu roz-
bil boční okno Chrysleru. Celý incident se měl 
odehrát na silnici v Trojanovicích v sobotu 28. 
května krátce před polednem. Podle vyjádření 
poškozeného jej předjel řidič ve  vozidle Ford 
Fokus, následně jej měl tzv. vybrzdit, zablo-
kovat cestu a přinutit zastavit. Poté řidič toho 
auta vystoupil, přišel k  němu a  rukou rozbil 
boční okno. Po samotném incidentu nastoupil 
a odjel. Poškozený si stačil zaznamenat regist-
rační značku. Frenštátští policisté nyní prově-
řují okolnosti této události, samotný průběh 
i agresivního řidiče vozidla Ford.

• Pod vlivem drog
V  Bordovicích zasahovali frenštátští policisté 
proti agresivnímu 23letému synovi, který na-
padal svou matku. Již v  minulosti byl za  po-
dobné agresivní projevy ze společného obydlí 
vykázán. Stejně jako tehdy tak i nyní bylo jeho 
chování ovlivněno alkoholem a  drogami. Při-
volaný lékař rozhodl o jeho umístění do psychi-
atrické léčebny. Frenštátští policisté provádějí 
další prověřování celé události prozatím jako 
přestupek proti občanskému soužití.  

• Pád auta ze srázu
Ve Frenštátě pod Radhoštěm sjel řidič se svým 
autem z několikametrového srázu. Po čtrnácté 
hodině spěchali záchranáři k dopravní nehodě 
do Frenštátu pod Radhoštěm. „Osobní vozidlo 
tam sjelo ze silnice z několikametrového srázu 
a spadlo do potoka pod mostem. Sedmadvace-

tiletý muž vyvázl z  nehody s  poraněním v  ob-
lasti zad a  mnohočetnými oděrkami,” uvedl 
k první nehodě mluvčí záchranné zdravotnické 
služby kraje Lukáš Humpl.

• Zachránila si  více jak 100 tisíc korun
Neznámý podvodník telefonicky kontaktoval 
seniorku z Frenštátu pod Radhoštěm, vydával 
se za  jejího vnuka a  chtěl po  ní peníze na  vý-
hodnou koupi bytu. Přesvědčil ji k  výběru fi-
nanční hotovosti ze svého účtu. Ta však po sa-
motném výběru a opětovném telefonátu, že si 
peníze před bankou převezme jeho známá, po-
jala podezření, že se může jednat o podvod. Za-
volala na telefonní číslo svého pravého vnuka, 
a ten jí potvrdil, že po ní žádné peníze nechtěl 
a nevolal. Potom už události měly rychlý prů-
běh. Když ji opět zavolal falešný vnuk, sdělila 
mu, že je podvodník, že nikomu žádné peníze 
dávat nebude a  celou věc oznámila frenštát-
ským policistům. 

• Začal hořet autobus. Cestující ho stihli 
opustit
V neděli 12. června okolo 17. hodiny začal hořet 
na  Rožnovské ulici autobus, v  němž cestovalo 
35 dětí a pět dospělých. „Všichni stihli autobus 
i s nejnutnějšími věcmi včas opustit a nikdo ne-
byl zraněn,” uvedl mluvčí moravskoslezských 
hasičů Jakub Kozák.   „Hasiči dostali požár pod 
kontrolu zhruba za deset minut od příjezdu prv-
ní jednotky k události, další čtvrthodinu pak do-
hašovali, chladili a  průběžně kontrolovali stav 
termokamerou,“ uvedl Kozák. Podle vyšetřova-
tele požár způsobila technická závada autobu-
su, škoda byla vyčíslena na 150 tisíc korun. Děti 
i dospělé následně odvezl náhradní autobus.

• Trafikantka propadla loterijní vášni
Trafikantka stírala losy, které měla prodávat. 
Neplatila za  ně, ale případné výhry si nechala 
vyplatit. Poté ještě ukradla tržbu. Prodavačka 
měla za  čtyři měsíce loňského roku setřít losy 
za 60 tisíc korun. Odcizením stíracích losů a tr-
žeb měla poškozené společnosti způsobit škodu 
přesahující 80 tisíc korun. Žena nyní čelí obvi-
nění ze zpronevěry, hrozí jí až pětileté vězení. 

-red-

Lanovka na můstky 
znovu slouží i veřejnosti

Jedna jízda za dvacet korun. V červnu ještě jen o víkendech, ale o prázdni-
nách šest dní v týdnu. Takový je nový provozní řád lanovky v Areálu skokan-
ských můstků Jiřího Rašky ve Frenštátě pod Radhoštěm. Veřejnosti slouží 
znovu po mnoha letech.

Koncem května se po  více jak osmi 
měsících rozjela lanová dráha v  areálu 
skokanských můstků Jiřího Rašky na  Ho-
rečkách. Město Frenštát pod Radhoštěm 
se zavázalo spolufinancovat provoz lanové 
dráhy za  účelem jejího využití pro veřej-
nost. Podílet se bude na úhradě mzdových 
nákladů personálu obsluhy a  nákladů 
na  dodávku elektrické energie ve  dnech 

provozování lanové dráhy pro veřejnost, 
a to po odečtení výnosů z jízdného. Veřej-
nost bude využívat lanovku po  dobu pěti 
měsíců v  roce, v  období květen – srpen 
a  také při městských akcích konaných 
na  Horečkách. Lanovka bude prioritně 
sloužit skokanům pro jejich činnost, pře-
devším v době jejich tréninků a závodů.

Z bývalé firmy vznikne  
v Astře vzduchovková střelnice 
Na podzim loňského roku utichly stavební práce v budově Centra vol-

ného času ASTRA a budova s novou barevnou fasádou a novými okny se 
stala nepřehlédnutelnou dominantou Martinské čtvrti. 

V letošním roce stavební aktivity v ASTŘE pokračují. Už v červenci budou 
zahájeny stavební úpravy v  pravé části budovy, kde do  roku 2015 působila 
firma Sága s.r.o., vyrábějící těstoviny. V podzimních měsících letošního roku 
se tak děti, mládež i  dospělí mohou těšit na  novou vzduchovkovou střelni-
ci se zázemím. Střelba se tak stane jednou z hlavních nových aktivit Centra 
volného času ASTRA. Nová střelnice je koncipována tak, že umožní přístup 
do prostor vzduchovkové střelnice také imobilním zájemcům o tyto aktivity 
a rozšíří tak jejich možnosti využití volného času. 

Jiří Berger, odbor investic a rozvoje

Provozní doba: úterý-pátek sobota-neděle

Květen - 10.00-18.00 h

Červen - 9.00-18.00 h

Červenec a srpen 9.00-19.00 h 9.00-18.00 h 

Září - 10.00-18.00 h

Říjen 9.00-15.00 h*1 10.00-17.00 h

Polední přestávka 12.00 – 13.00 hod, *1 pouze 28. října
Iva Vašendová,  

vedoucí odboru vnějších vztahů

Na Dni města se prezentovaly i sociální služby
Během celého dne se ve  stáncích 

na  náměstí prezentovaly také soci-
ální služby, letos pod heslem „Jeden 
svět pro všechny”. 

V jednotlivých stáncích byly připra-
veny ukázky zdravotních a  kompen-
začních pomůcek. Lidé měli příležitost 
získat cenné rady a  informace přímo 
od  jednotlivých zástupců organizací 
poskytujících sociální služby. Pomy-
slným vyvrcholením této prezentace 
bylo právě losování cen a  vyhlášení 
osobnosti v  sociální oblasti a  také 
městského strážníka. Ocenění Osob-
nost v  oblasti sociálních služeb z  ru-
kou vedoucí odboru sociálních věcí 
Anny Hrachové převzala paní Ludmila 
Řezníčková. Starostka města Zdeňka 
Leščišinová ocenila Nejlepšího stráž-
níka roku, tím se stal Daniel Adamec. 

-red-

Chystají se  
opravy místních 

komunikací 

V  letních měsících bude opra-
vena část komunikace na  ul. 
Potoční a  cesta k  chatovišti v  lo-
kalitě Papratná. Stavbu bude re-
alizovat fa COLAS CZ, a. s.  

Koncem června bylo radě měs-
ta předloženo ke schválení vyhlá-
šení veřejné zakázky na provede-
ní rekonstrukce ul. Dvořákova, 
Dráhy a  části ul. Mariánská. 
Po  ukončení výběrového řízení 
se začne s  opravami i  na  těchto 
komunikacích. 

-red-
Ocenění Osobnost v oblasti sociálních služeb převzala paní Ludmila Řezníčková
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ROZHOVOR

Karel Loprais vyrazil před 30 lety na závod, který mu změnil život
Karla Lopraise nemusíme dnes již nikomu představovat. Jeho šest dakarských vítězství a řada dalších výborných umístění v soubojích s vozy DAF, Perlini, 

Kamaz, Hino nebo Mitsubishi ho právem řadí mezi největší hvězdy historie Dakaru. Narodil se v Ostravě a s manželkou Danuší a syny Tomášem a Leošem 
žijí ve Frenštátě pod Radhoštěm. Jeho jméno je již od mládí spjato s kopřivnickou Tatrovkou. Do továrny nastoupil po absolvování frenštátského učiliště, 
kde se vyučil strojním zámečníkem. Již od osmnácti let působil ve zkušebně nových vozů, kde také získal první zkušenosti s jízdou v poušti, které využil při 
testování a předvádění tatrovek v Iráku a Libyi. A právě tyto zkušenosti a detailní znalost tatrováckých vozů mu v r. l986 otevřela cestu na Rallye Paříž-Dakar 
s vozem Tatra. Za svoji kariéru vyhrál tento závod šestkrát a dosud jej žádný jiný český závodník nepřekonal. Klid, vyrovnanost a pohoda zářící z jeho tváře 
prozrazují, že přes všechny tyto úspěchy zůstal člověkem velmi skromným a vstřícným, kterého sláva nikterak nezměnila. Karla Lopraise jsem se zeptala:

 Jak vzpomínáte na své zkušenosti 
s řízením kamionů a na Rallye vůbec?

Třicet let je dlouhá doba. Na zá-
vodění vzpomínám velmi rád, pro 
mě to bylo úžasné období. Původ-
ně jsem chtěl závodit s  osobními 
auty, ale místo toho jsem skončil 
u kamionů. První Dakar, to pro nás 
bylo něco nového. Dostali jsme se 
na západ, na startovní čáře s námi 
známá jména a my kluci z Valašska 
jsme zkoušeli štěstí mezi světový-
mi značkami. 

 Která závodní trať vám utkvěla 
v paměti?

Nejkrásnější cesty byly určitě v  Af-
rice, kterou jsme projeli všemi smě-
ry. Zajímavá byla trať Paříž – Kapské 
Město nebo jsme projížděli celý Egypt. 
Nejnáročnější byly duny, z  kopce 
do  kopce. V  písku se jezdit dá, v  du-
nách ne.

 V  dunách vám pomáhala šla-
padla.

Ano. To byl vynález našich kon-
struktérů v čele se Slávkem Krpcem, 
kteří přimontovali na disk kola páku. 
Na ní byla deska, která se opřela 
o  písek a  posouvala auto dopředu. 
Bylo to velmi účinné. Později jsme 
se naučili jezdit v  písku a  správně 
hustit pneumatiky, tak už jsme je 
nepotřebovali. Ale v začátcích to byl 
vynikající vynález.

 Kam jste se díky Rallye podíval 
nejdále?

Nejdál jsme se dostali do  Číny. 
Brali jsme to cestou přes Moskvu až 
do  Pekingu. Najeli jsme 16 tisíc kilo-
metrů a celé to trvalo 28 dní.

 Která cesta byla pro vás nejná-
ročnější?

Byla to asi vůbec ta první cesta, 
první závod, protože jsme nevěděli, 
do čeho jdeme. Jeli jsme ranní i noční 
etapy, a  když jsme přijeli do  Paříže, 
spali jsme 24 hodin v  kuse. Byl jsem 
rád, že jsem to přežil.

 Pamatujete si všechny odjeté zá-
vody?

Všechny bych vám popořadě neřekl, 
ale pamatuju si přesně ty vítězné. Prv-
ní to bylo v roce 1988. Auto, se kterým 
jsme tenkrát jeli, teď stojí v  Technic-
kém muzeu v Kopřivnici. Další vítězné 
ročníky byly 1994 a pak 1995 – to jsem 
jel s Hasičákem. A pak jsme byli v roce 
1996 druzí, což byl taky velmi povede-
ný rok. A pak přišla Puma. Žádné auto 
nebylo na Dakaru úspěšnější, vyhrál 
jsem s ní v letech 1998, 1999 a 2001. 
A v roce 2000 jsme s ní skončili dru-
zí. Jeden Hasičák nám ukradli přímo 
při závodě. Když se vyjížděl kopec, na  

vrchu na  nás čekali ozbrojenci, kteří 
nám prostříleli kola u  jednoho kami-
onu. Vytáhli nás z  aut, rozebrali věci 
z prostřeleného auta, naložili všechno 
na druhý kamion a s ním odjeli pryč. 

 Kde jste spali?
Pod širákem nebo pod autem. V prv-

ním našem ročníku byly navíc etapy, 
kdy se jelo přes den, pak byla chvilku 
pauza a následovala zase noční etapa. 
To jsme spali skoro za  jízdy. Před od-
dychem měla přednost oprava auta. 

 Servis na  Dakaru je dnes jiný. 
Jezdci si k večeři  prý mohou vybrat z ně-
kolika druhů steaků. Co jste jedli vy?

Konzervy. Jenže ty byly tři dny po sobě 
stejné, takže když jsem ji otevřel, už jsem 
věděl, že na ni nemám chuť. Naštěstí 
jsme měli v autě zásoby – zlatý lančmít, 
klobásky a česká vepřovka. 

 Dakar jste jel devatenáctkrát, ne-
lákala vás ta dvacítka?

Ten premiérový by byl u mě hazard 
se zdravím.  Dvakrát jsem měl zra-
něnou páteř.  V  prvním ročníku jsme 
mohli mít sedačky, které byly odpruže-
né. Pak se předpisy změnily a sedačka 
už musí být napevno bez pérování. My 
seděli přesně nad kolem, takže každý 
otřes, který z něj šel, jsme dostali přes 
sedačku do zad. 

 V závodech teď pokračuje váš sy-
novec Aleš Loprais.

V  roce 2006 jsem si poranil páteř, 
v tom roce se mnou Aleš jel jako navi-
gátor. A už v roce 2007 jel svůj první zá-
vod, na kterém se umístil jako třetí, což 
byl fantastický výsledek. Aleš je moc ši-
kovný. Já jsem začínal v 36 letech. Aleš 
má za sebou devět Dakarů a je mu 36 
let. On má závodění před sebou.

 Jak vnímáte, že váš synovec Aleš 
při závodech změnil značku auta?

Nebyl to záměr. Tatra QUEEN 69 
nebyla technickým komisařem pro typ 
použité kabiny a nárazníku připuštěna 
ke  startu dakarské rallye 2015. Stalo 
se tak tři měsíce před startem. Proto 
Aleš hledal rychlé řešení a  nakonec 
startoval v  kamionu značky MAN 
připraveném holandskou stájí VEKA, 
s  níž měl již zkušenost. Sedmkrát 
za sebou jel dakarskou rallye v kabině 
Tatry, loni přesedlal do speciálu MAN 
a  poslední rok vyrazil na  Dakar s  ka-
mionem Iveco.

 Zvažuje návrat k Tatře?
Mluvit o  návratu k  Tatře je brzy. 

Královnu Aleš předělává, dostala nové 
prvky a  především dostane nový mo-
tor. Je možné, že s ní pojede menší zá-
vody. Přece jen je to skvělé auto, které 
vyhrálo dvě etapy na Dakaru.

 Jak vnímáte ocenění, které jste 
dostal na Dni města?

Jsem Frenštátčan. Od  šesti let zde 
žiju a mám to tu rád. Prožil jsem tu zla-
to Jiřího Rašky. Když se vrátil z Greno-
blu, jel jsem z  Kopřivnice přecpaným 
autobusem ho vítat na  frenštátské 
náměstí. Pamatuji si, že řidič tehdy 
zastavil v Tiché u školy, kde na zastáv-
ce stála spousta dětí - snad celá škola. 
Šofér nás vzal tehdy všechny. 

Víte, dostal jsem spoustu ocenění, 
ale to z  domova se cení mnohem víc. 
Líbilo se mi, že se oceňování spor-
tovců konalo na  náměstí. Když tam 
nastoupil oddíl malých skokanů, byl 
jsem nadšen. Cítil jsem tam ohrom-
nou energii i  ctižádost těch nejmlad-
ších a to je moc dobře.

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Karel Loprais mezi oceněnými sportovci na Dni města

Karel Loprais přebírá ocenění u příležitosti 30 let od prvního startu na dakarské rallye
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Program frenštátského minibijáku  
Špalek / Autokemp 

 	  7. 7.	 21.30 hodin 	 10 pravidel jak sbalit holku
	14. 7.	 21.15 hodin 	 Padesátka
	21. 7. 	 21.15 hodin 	 Domácí péče
	28. 7.	 21.00 hodin	 Trabantem do posledního dechu
  	4. 8.	 20.45 hodin 	 Děda 
11. 8.	 20.45 hodin 	 Sedmero krkavců
18. 8.	 20.30 hodin 	 V hlavě
25. 8.	 20.15 hodin 	 Teorie tygra

Vstupné 30 Kč.
V případě nepřízně počasí bude akce zrušena / změna programu vyhrazena
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Začátkem června se v knihov-
ně a  malém sále Domu kultury 
uskutečnilo pasování nejmlad-
ších školáků na čtenáře. 

„Děti pasování na čtenáře braly 
velmi vážně. S velkou nervozitou 
četly na pódiu vylosované básnič-
ky před třídou a  svými rodinami, 
které si přišly tento malý iniciační 
rituál prožít s  nimi. O  to pyšněji 
a s úlevou pak poklekaly na kole-
no před královnu nebo vílu, jež je 
vítaly mezi ty, kteří už mají svět knih otevřený,“ popisovala pasování Mar-
tina Vroblová, pracovnice městské knihovny. Domů si děti odnášely nejen 
čtenářský průkaz do knihovny, ale také upomínkový dárek, jako vzpomínku 
na tento den. 

-red-

Letní půjčovní doba 
knihovny

Oddělení pro mládež i dospělé:
Pondělí	   	 8-17
Úterý       	 8-17
Středa	    	 zavřeno
Čtvrtek	   	 8-17
Pátek	    	 8-15

www.knihovnafrenstat.cz
v pondělí 4. 7. knihovna uzavřena
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

JIŘÍ RAŠKA (1941-2012) 
Olympijský vítěz z beskydských hor.
Záštitu nad výstavou převzala starostka města Frenštátu pod Radhoštěm Mgr. Zdeňka 
Leščišinová. Výstava potrvá do 30. října 2016.
Výstava se koná za finanční podpory města Frenštátu p. R.

JAK VYHRÁT NA OLYMPIÁDĚ
Prázdninový program pro děti a mládež
Účastníci si prohlédnou výstavu Jiří Raška – olympijský vítěz z beskydských hor, seznámí se 
s životními osudy významného sportovce a frenštátského rodáka. V rámci programu si vytvoří 
vlastní obrázek či figurku lyžaře – skokana.
Ve čtvrtek 28. července 2016 ve 14.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p.R.
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Na Frenštátských slavnostech  
bude k vidění tradiční folklor i exotika

Poslední srpnový víkend patří 
Frenštátským slavnostem, folklor-
nímu festivalu, který od  26. do  27. 
srpna rozezní a  roztančí frenštát-
ské náměstí. 

Ani tento rok zde nebudou chybět 
dětské, dospělé i  zahraniční soubo-
ry. Předvedou se: Sedmikvítek, Valá-
šek, Soláněk, Ondřejníček, Čriepky. 
Z  dospělých Radhošť z  Trojanovic, 
Sedmikvítek, Spinek, Zákopčan, Klo-
bučan, Karlovjanky i  dětští zpěváčci 
- účastníci krajských soutěží. Ze za-
hraničí k  nám přijede soubor ze Slo-
venska a zajímavým zpestřením bude 
vystoupení souboru z Číny. 

-ave-

Martin Kasík a Kristina Kasíková  
na společném koncertě ve frenštátském kině

V  rámci letošního už čtvrtého 
abonentního koncertu vystoupí 
frenštátský rodák, vítěz mnoha 
domácích i  mezinárodních soutě-
ží, klavírista Martin Kasík spolu 
s  manželkou Kristinou Kasíkovou. 
Koncert se uskuteční tradičně v sále 
frenštátského kina 15. září 2016 
od 19 hodin. Vstupenky mimo před-
platné budou k  zakoupení ve  fren-
štátském Turistickém informačním 
centru od 15. srpna 2016.

Zuzana Kalinová

Léto věnované Jiřímu Raškovi
Blíží se čas prázdnin a dovolených. To ale neplatí pro Muzeum ve Frenštá-

tě pod Radhoštěm, které je i  v  letních měsících otevřeno veřejnosti po  celý 
týden mimo pondělí.

Kromě stálých expozic můžete 
navštívit zajímavou výstavu Jiří Raš-
ka – olympijský vítěz z  beskydských 
hor. Jde o  první ucelenou prezentaci 
medailí, trofejí, osobních předmětů, 
sportovního vybavení a  fotografií to-
hoto významného sportovce a  fren-
štátského rodáka, který v  roce 1968 
na  X. zimních olympijských hrách 
v  Grenoblu získal jako první čes-
koslovenský reprezentant ve  skoku 
na  lyžích zlatou medaili. Jiřímu Raš-

kovi je věnována také prázdninová 
výtvarná dílna pro děti i  pro dospělé 
pod názvem Jak vyhrát na olympiádě. 
Koná se ve čtvrtek 28. července 2016 
ve  14.00 hodin v  podkroví muzea. 
Účastníci programu navštíví výsta-
vu, kde se dovědí zajímavosti o Jiřím 
Raškovi. Inspirováni jeho životním 
příběhem pak budou moci vytvo-
řit obrázek nebo drobnou plastiku. 
Vstupné je 30 Kč. 

Martin Trubač

Pasování prvňáčků na čtenáře

Krátce z knihovny

 Výstava „Místa utrpení, smrti 
a  hrdinství - život vězňů v  koncent-
račních táborech” bude k  zhlédnutí 
v  prostorách městské knihovny od  
1. 8. do  30. 9. 2016, a  to v  provozní 
době knihovny. 

Vstup zdarma. 
Edita Golová,  

vedoucí knihovny
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HISTORIE

Ve Frenštátě se promítalo již 18 let  
po Lumiérech. Frenštátské kino oslaví pětaosmdesát let

Rok 2016 je bohatý na výročí. Před 125 lety byla postavena radnice, před 70 lety byla založena ZUŠ, před 110 lety byla dokončena budova 
dnešní ZŠ Tyršova a před 110 lety slavnostně otevřeli novou tělocvičnu Sokoli. Ti mohou slavit ještě jednou. Byli to právě Sokoli, kteří před 85 
lety nechali ve Frenštátě postavit první kino.

S filmovými projekcemi však začali ve Frenštátě podstatně dříve. Kinokoncesi získali So-
koli již v  roce 1913, to je pouhých šest let po  jistém Dismasi Šlamborovi, známějším pod 
pseudonymem Viktor Ponrepo, nebo 18 let po  prvním pařížském představení vynálezců 
kinematografu bratří Lumiérů. Promítalo se nejdříve v sále hotelu Slavie. V roce 1919 bylo 
k sokolovně přistavěno jeviště a kromě ochotnických divadelních představení sem bylo pře-
sunuto i promítání filmů. 

 O kinokoncesi byl velký zájem
Šlo zřejmě o  lukrativní byznys, protože o  kinokoncesi ve  městě zažádaly hned dva další 

subjekty, Tělocvičná jednota Orel a Družina válečných poškozenců, která chtěla promítáním 
filmů získat prostředky na svoji činnost. Obě žádosti ale městská rada nedoporučila s tím, že 
jedno kino pro tak malé město postačí.  Orlové se však lehce nevzdali. Získali objekt bývalé 
továrny Simon Mandler a adaptovali jej k účelům tělovýchovným, ale také k provozování kine-
matografických představení. V roce 1928 zde začali filmy promítat, přestože ještě licenci ne-
měli. Ta jim byla přidělena až v roce 1929, možná i proto, že v opětovné žádosti mazaně uvedli, 
že čtyři procenta příjmu z prodaných vstupenek odvedou Družině válečných poškozenců. 

 Sokoli začali stavět kino
Kdo ví, možná strach ze sílící konkurence donutil Sokoly k rozhodnutí, že si postaví samo-

statnou budovu kina. Projekt zadali brněnskému architektovi Oskaru Pořískovi, který již měl 
ve městě dobré jméno. Postavil například budovu okresního soudu s věznicí, dnes součást 
ZŠ Tyršova, spořitelnu na náměstí či výchovný ústav pro děti v Dolní ulici. Pro Sokoly na-
vrhl puristickou, přísně účelnou stavbu, se kterou se hned započalo. Firmy pracovaly velmi 
rychle, a tak se o Vánocích roku 1938 mohlo začít promítat. Dvě kina však na město velikosti 
Frenštátu byla moc, a proto Jednota Orel již v roce 1932 vykázala schodek 18 tisíc Kč a o rok 
později dokonce 28 tisíc. Problémy však měli zřejmě i Sokoli, kteří se zadlužili při stavbě. Při 
prodloužení licence v roce 1935 žádali o co nejnižší poplatek, protože „ve zdejším chudém 
městě jsou dva biografy a výtěžek z představení stěží stačí k uhrazení nejnutnějších výloh“. 

 Vzpomínáme-li kino, nemůžeme vynechat ani divadlo
Ochotníci hráli na jevišti v Sokolovně, které jim však nevyhovovalo, a volali po tom, aby 

k budově kina bylo přistaveno pořádné jeviště. Patrně z již zmíněných finančních důvodů, 

Sokoli navíc museli splácet dluhy za novostavbu, nebyli vyslyšeni. Pomohla jim až náhoda. 
Podle pamětníků za druhé světové války padlo na Frenštát 25. března 1945 jen pár bomb. 
Jedna z nich shodou okolností poškodila kino. Opět se ozvali ochotníci se svými požadavky. 
K budově kina však byl přistavěn pouze jakýsi přístavek pro promítací plátno. V roce 1946 
však bylo zbouráno jeviště u Sokolovny a v srpnu 1946 začali dobrovolníci s výkopem jámy 
pro šatny pod jevištěm. Stavba byla hercům i  divákům slavnostně předána představením 
Stroupežnického Paní mincmistrová těsně před „vítězstvím pracujícího lidu“ 11. ledna 
1946. Divadelníci tak dostali zázemí, o jakém se jim dosud ani nesnilo. Do Frenštátu zača-
ly jezdit hostující soubory. Nejdříve to bylo Beskydské divadlo, po jeho zániku Česká scéna 
Těšínského divadla. Častými hosty jsou na frenštátských prknech i divadla pražská. Lidé zde 
mohli vidět i takové kapaticy, jako byli František Smolík, Jiří Sovák, Ladislav Pešek a plejádu 
dalších. 

 Rekonstrukce kina
Poválečná stavba časem přestala vyhovovat bezpečnostním předpisům a revizní technik 

z Újezdu u Brna v roce 1976 scénu zavřel. Situaci bylo nutné řešit, a proto byla naplánová-
na rekonstrukce celé budovy. Po  úpravě malého sálu v  Domě kultury sem bylo přeneseno 
i promítání filmů a kino bylo uzavřeno. Znovu otevřeno bylo po funkčně i esteticky zdařilé 
rekonstrukci 1. května 1982 a v této podobě funguje dodnes. Na jevišti byla instalována v té 
době nejlepší dostupná technika a divadlo bylo nejlépe vybaveným sálem v okrese. 

 Digitalizace a modernizace techniky
Ani  dnes vývoj neustrnul a  v  posledních letech se kino dočkalo rekonstrukce fyzicky 

a hlavně „mentálně“ zastaralého scénického osvětlení a zvukové techniky. Patrně nejdůleži-
tější technickou modernizací, která rozhodla o jeho další existenci, byla digitalizace projekce 
v roce 2012. Kromě vyšší kvality obrazu i zvuku přinesla digitalizace také možnost vybírat 
z velkého množství filmových titulů i živých přenosů, a to v premiérových časech. Frenštát-
ské kino po digitalizaci ročně promítne 450 až 500 filmových představení, které navštíví více 
jak 12 tisícovek diváků, drtivá většina filmů je promítaná v  premiérách. V  posledním roce 
proběhlo v  kině mnoho oprav, které pracovníci kina prováděli výhradně svépomocí.  Byly 
kompletně vyměněné zvukové, elektrické a další rozvody. Kino je nyní vybaveno profesionál-
ní mikrofonní a přehrávací technikou, novým zvukovým mixážním pultem, byla vybudována 
a rozšířena stanoviště pro zvukaře a osvětlovače a modernizovány ovládací pulty pro pohony 
opon a ovládání světel na jevišti i v dalších prostorách kina. V současné době se dokonču-
je ovládání veškeré techniky přes internet a  automatizace projekce, což umožní ještě větší 
flexibilitu technikům kina.  V  jedné z  nově zrekonstruovaných venkovních vitrín je už dva 
roky instalována velká televize, na  které nepřetržitě běží upoutávky na  připravované filmy 
a  další informace o  kulturních akcích ve  městě. Pro návštěvníky kina bylo rovněž zřízeno 
bezdrátové pokrytí internetem zdarma a také možnost online rezervace vstupenek. Tou nej-
více viditelnou změnou je kompletní rekonstrukce vstupního vestibulu u pokladen, kde byl 
tento prostor nově omítnut a vymalován, byl snížen strop, modernizováno osvětlení. V létě 
je v plánu oprava střechy a na podzim pak kompletní výměna všech venkovních dveří kina 
za nová plastová a hliníková. Usilovně se také hledají možnosti financování nových sedaček 
a podlahových krytin v hledišti. Velký technický skok prodělalo i zvukové vybavení filmového 
sálu a lze bez uzardění říci, že frenštátské kino stále drží krok s technickou špičkou. 

Petr Poštulka, Zdeněk Soška, Jan Šrubař

Tady ještě zdobilo kino nádherné obloukové zábradlí, které dnes budově z estetického 
a funkčního hlediska citelně chybí
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Pracovní brigáda členů Beskydského divadla Frenštát na stavbě jeviště 11. září 1946

Přestavba interiérů. Rok 1980
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Pod Horečkami se soutěžilo o titul Frenštátský 
mamut. Hasiči si při závodě hrábli na dno sil

Dřina a totální vyčerpání. Taková byla extrémní soutěž hasičů Frenštátský mamut 2016. 
Pod Horečkami proběhl už druhý ročník tohoto závodu a specialitou proti jiným podobným 
akcím byl výběh kolem skokanského můstku. „Hasiči zdolávali můstek v kompletní zásaho-
vé výstroji a na zádech měli devítikilovou dýchací techniku,” uvedl hlavní pořadatel soutěže 
Zbyněk Vágner, velitel jednotky SDH.                                                                                                           -red-

Nejlepší sportovci  
převzali ocenění na Dni města

Celkem patnácti sportovním osobnostem předala starostka Frenštátu p. R. 
10. června na Dni města ocenění za úspěchy či činnost v roce 2015. Nominace 
sportovců, jejichž ocenění schvaluje vždy rada města, jsou výsledkem veřejné an-
kety. Slavnostně oceněni byli následující sportovci v těchto kategoriích:

Kategorie „Mládež do 19 let“
Adriána Kušnírová	
Michaela Mžiková	
Petr Vaverka

Kategorie „Dospělí“
Roman Galatík
Jan Konvička
Kateřina Krhutová	

Kategorie „Trenér“
František Vyskočil, mistr sportu

Kategorie „Sportovní oddíl“
Skokanský oddíl TJ Frenštát pod 
Radhoštěm

Kategorie „Sportovní legenda“
Bedřich Raška 
Zdeněk Krmela 
Marie Mikesková
Ladislav Pilař
Jan Šrubař
František Pitucha

František Pitucha převzal Cenu starostky 
za celoživotní sportovní činnost

Ocenění převzali také členové skokanského 
oddílu TJ Frenštát
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Velké ovace patřily Karlu Lopraisovi, který před třiceti lety poprvé startoval 

na Rallye Paříž-Dakar.
Marika Macíčková

Frenštátští strážníci  
budou značit kola syntetickou DNA

Forenzní značení jízdních kol je 
jedním ze způsobů ochrany majetku. 
Městská policie Frenštát p.  R. se při-
pojí k okolním městům a bude od srp-
na 2016 značit a  evidovat jízdní kola 
a  kompenzační pomůcky. Zájemci 
se mohou objednat v  pracovní dny 

od 7.00 do 15.00 na tel. č. 601 552 732. 
Více na  www.mpfrenstat.cz. Značení 
je zdarma. 

Helena Nedvědová

Druhého září startuje Beskydská sedmička,  
závod, který v sobě nese přívlastek eXtrémní

Frenštát pod Radhoštěm se od 2. do 4. září 2016 stane centrem zájmu sportovců, milovníků hor a adrenalinu z celé republiky i zahraničí. Z třineckého 
náměstí Svobody odstartuje 2. září ve 22.00 hodin 3 000 účastníků Mistrovství České republiky v  horském maratonu Adidas-Continental Beskydská 
sedmička. Pro mnoho lidí je tento opravdový „čundr ze Slezska na Valašsko” tou asi nejvíce obtížnou trasou, jakou si lze představit. Neúprosná statis-
tika těch, kteří nedojdou závod v limitu, je téměř konstantní. Třetina startovního pole je předurčena  závod o délce 95 km s převýšením cca 5 500 metrů 
nedokončit.

O vznik této masové akce se zaslou-
žil Libor Uher, který stojí v čele orga-
nizačního týmu a  zároveň se závodů 
aktivně účastní. I  letos budou závod-
níci rozděleni do  kategorií SPORT 
a  HOBBY. V  první kategorii mohou 
startovat pouze sportovci, kteří jsou 
registrováni v nějakém klubu či svazu. 
Kategorie HOBBY je otevřena závod-
níkům, kteří sportují neorganizovaně 
a pouze si chtějí ověřit svou zdatnost. 
Libora Uhra jsem se zeptala:

 O tom, že si závod brzy našel svoji 
oblibu mezi adrenalinovými sportovci, 
svědčí fakt, že již začátkem roku byla 
kapacita tři tisíce účastníků vyčerpá-
na. V čem je letošní závod jiný?

Došlo k  dlouhodobě avizovanému 
omezení počtu závodníků při přecho-
du přes třetí vrchol – horu Travný. Toto 
omezení se týká pouze dlouhé trasy 
Long. Přes samotný vrchol Travného 
(1 203 m n. m.) bude vpuštěno prvních 
100 týmů ze závodu MČR. 101. tým už 
bude odkloněn po  horní traverzové 
cestě. Důvodem je nově dokončená 

tetřeví líheň, která už začala produko-
vat první kuřata, a Lesy ČR s ochraná-
ři z CHKO se připravují na vypouštění 
tetřevů do lesa. Hora Travný bude jed-
nou z mnoha lokalit v Beskydech, kde 
by se měl tetřev hlušec trvale usadit. 
Pro výsledkovou listinu to znamená, 
že řazení závodníků Long - MČR bude 
podléhat stejné logice jako použití tzv. 
zkratky na Pustevnách, tj., že nejprve 
se budou řadit ti, co mají „cvaknutý” 
vrchol Travného (MČR) a  pak zbytek 
startovního pole Long.

 Dojde také k úpravě stopčasů?
Ano. Druhou změnou je úprava 

časových bran. V podstatě se všechny 
časové brány od Lysé hory dále do cíle 
zkrátily o  jednu hodinu, stejně jako 
celkový limit pro dokončení závodu, 
a  to na  29 hodin. O  úpravu stopčasů 
nás požádaly Biskupské lesy a CHKO 
proto, aby se minimalizoval pohyb na-
šich závodníků s čelovkou na chvostu 
závodu přes nejcennější lokality Bes-
kyd, tedy horu Smrk a úbočí Kněhyně -  
Čertův mlýn. A  jelikož od  Ostravice 

až do  cíle jdeme po  církevních lesích, 
tedy po  soukromém pozemku, my to 
musíme a budeme respektovat.

 Drtivá většina startovního pole 
přes tyto lokality projde za světla.

Určitě. Většina závodníků horu 
Smrk a  úbočí Kněhyně-Čertův mlýn 
projde přes den, ale ten „ocas” jsme 
holt museli malinko useknout. Věřím, 
že je ještě spousta času potrénovat na-
tolik, abychom časové brány vůbec ne-

museli řešit, a koho to i přesto zastaví 
a nepustí dál, má pak celý další rok čas 
uvažovat, kde se stala chyba a stav na-
pravit. Jak říká můj trenér - kamarád: 
„Všechno je to o  tréninku a  přípravě, 
pozdě pak bycha honiti.” Beskydská-
sedmička se neptá, cos dělal poslední 
měsíc, ale řekne ti, cos dělal poslední 
rok!

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Slavnostní ceremoniál: Vítězové loňské B7 zdolali sedm vrcholů v čase 11 hodin a 29 minut
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SPOLEČNOST

Hudba, tanec, divadlo, parkour,  
kolotoč letošníhoHorečky festu se roztočí 9. července

Největší hudební akce na Frenštátsku Horečky fest 2016 se koná 9. července od 13 hodin v krásném přírodním prostředí  amfiteátru na Horečkách už 
po šesté. Vedle hvězd, jako jsou skupina Jelen, Mňága a Žďorp, Zrní, Josef Laufer, Sebastian nebo rapper Rytmus, dorazí na Horečky fest také zahraniční 
host, belgická formace Orchestre internacionale du Vetex. Horečky fest 2016 už tradičně nabídne program také dětem. Festivalovou školku, vystoupení 
Pavla Nováka, Klaunů z Balónkova, parkourovou školu a tvořivé dílny. Letos poprvé udělí organizátoři festivalovou cenu za přínos v oblasti živé kultury.

Vůbec největší změnou, která je pro 
festivalové fanoušky připravena, je přesun 
jednoho z hlavních pódií na rozlehlou lou-
ku před restaurací Rekovice. Mezi oběma 
hlavními pódii budou moci fanoušci kor-
zovat tak, aby pohodlně stihli vystoupení 
všech hlavních interpretů. „Vždycky mě 
strašně štvalo, když jsem jako návštěvník 
na  fesťácích nestíhal vystoupení oblíbe-
ných kapel jen proto, že v  jednom čase 
vystupovaly na  různých pódiích současně. 
Toto se na  Horečky festu stát nemůže. In-
terpreti se u nás na Continental a Siemens 
stage střídají. Vedle toho běží průběžně 
program na  dvou vedlejších scénách Re-
kovice stage a  v  Taneční stodole,” popi-
suje ředitel festivalu Marian Žárský. Mezi 
novinky letošního ročníku patří také to, 
že organizátoři při výběru interpretů sáhli 
vůbec poprvé po  kapelách zahraničních. 
„Slovensko pro nás Valachy zahraničí 
není, takže o  Mirovi Šmajdovi s  kapelou 

Terrapie, který bude určitě skvělý, ani ne-
mluvím, ale ze zahraničí dorazí belgický 
Vetex. Bohužel irská kapela Matt Purcel 
& the Silverminers z personálních důvodů 
nedorazí. Zareagovali jsme velmi operativ-
ně a do programu nasadili skvělou Lo Hrů-
zovou se skupinou LoGarytmy. Tu jsme si 
sice chtěli do  programu až na  příští rok, 
ale nakonec jsme moc rádi, že to dopadlo 
takhle skvěle,” prozradil Zbyněk Gerlich 
z  produkce festivalu. Dramaturgyně festi-
valu Lenka Krestová uvedla: „Cena vstu-
penky je vzhledem k  bohatosti programu 
opět velmi příznivá. Cena lístku je 260 Kč 
v předprodeji a 290 Kč na místě. Děti do 12 
let za doprovodu rodičů mají vstup zdarma 
a  navíc nabízíme zvýhodněné skupinové 
vstupné. Vstupenky jsou v  předprodeji 
v  TIC a  na  dalších 16 místech, která jsou 
uvedena na  http://www.horeckyfest.cz/
vstupenky.” 

Zuzana Kalinová

Aquapark oslaví 15 let
Ve  čtvrtek 18. srpna 2016 oslaví Aquapark Frenštát pod Radhoštěm 15. výročí 

svého otevření. Tento den připravujeme pro návštěvníky jednotné zvýhodněné 
vstupné a zároveň zajímavý program. Je nač se těšit! 

Připravili jsme pro vás několik zajímavostí o našem aquaparku. Víte, že:
•	 aquapark ve Frenštátě pod Radhoštěm slaví v srpnu 15 let
•	 je to druhý vybudovaný venkovní bazén v ČR v nerezovém provedení
•	 jeho maximální kapacita je 2 500 návštěvníků v jednom okamžiku
•	 největší návštěvnost byla v roce 2003 - a to 93 506 osob
•	� do 10. června 2016 navštívilo aquapark od jeho otevření celkem 658 597 lidí
•	 voda v bazénech je vyhřívaná tepelnými čerpadly až do 26°C
•	 trávník je zavlažován závlahovým systémem
•	 celkový objem vody v bazénech je 1 300 m3

•	 celková vodní plocha je 1 200 m2

•	 průměrná roční spotřeba vody je 9 000 m3

•	 průměrné roční náklady na provoz činí 2 900 000 Kč
•	� celkové náklady na vybudování činily v roce 2001 sedmdesát pět milionů korun

Jiří Štefek,  
vedoucí správy městských sportovních zařízení

Svátek dřeva představí  
nové dřevorubecké disciplíny 

Město Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci s obcí Trojanovice pořádá v pořadí už čtvrtý 
ročník festivalu Svátek dřeva. Hlavním bodem programu je už tradičně dřevorubecká soutěž. 
V sobotu 6. srpna v Amfiteátru na Horečkách a louce u Rekovic  zakousne své motorové pily 
a sekery 24 dřevorubců, kteří budou soutěžit o hodnotné ceny. Jako každý rok bude soutěž 
probíhat dvoukolově. Soutěže proběhnou pod dohledem rozhodčího Stanislava Červenky. 
Do prvního kola, se od 10.00 hodin dopoledne postaví všech 12 dvoučlenných dřevorubec-
kých týmů. Vedle disciplín, které byly k vidění už v minulých letech, jako je výměna řetězu 
a lišty motorové pily, řezání volně stojícího polena, nebo rozseknutí špalku, jsme nově přidali 
řezání motorovou pilou a zásek sekery na přesnost. V druhém kole, do kterého od půl dru-
hé odpoledne nastoupí šest nejlepších týmů, se dřevorubci utkají v kácení stojícího stromu 
a závěr bude patřit řezání dvoumužnou pilou břichatkou. Ceny pro vítěze věnují společnosti 
AGROCAR a LIPKA HQ, hlavní partneři akce. Dvojice na nevyšším stupni vítězů, tak nad 
hlavu zvedne dvě zbrusu nové motorové pily, jednu značky HUSQVARNA a druhou znač-
ky STIHL. Svátek dřeva ale zdaleka není jen o dřevorubecké soutěži, jde o velkou přehlídku 
lesní a zahradní techniky. Velmi zajímavý bude také doprovodný program, který je zaměřen 
především na děti. Vedle šikovných řezbářů a vystoupení sokolníků budou probíhat také ko-
mentované prohlídky na Vzdušném chodníku Život v korunách stromů a ukázky stahování 
dřeva koněm. Mezi velká lákadla Svátku dřeva patří odpolední Exhibice dřevorubeckého 
sportu STIHL Timbesports na  pódiu amfiteátru. Následovat bude slavnostní vyhlášení ví-
tězů dřevorubecké soutěže a  v  17.00 hodin celý program zakončí koncert folkové legendy 
Žalman & spol. 

Marian Žárský, ředitel MěKSPřijďte na guláš do kempu
Od nepaměti se tento lahodný pokrm vařil v každé 

chalupě a  snad každý měl ten svůj zaručený recept. 
Proto před pětadvaceti lety několik nadšenců napadla 
myšlenka tuto tradici ukotvit a uspořádat kuchařskou 
soutěž o nejlepší guláš Gulášové slavnosti. 

Soutěže se může zúčastnit každý, kdo se chce pochlu-
bit svými kuchařskými dovednostmi a  vyplní přihlášku, 
kterou najdete na webových stránkách MěKS. Jako vždy 
je připraven i  kulturní program, plný dobré muziky pro 
děti i  dospělé. Zahrají kapely Galerie, Alfa orchestra, 
Whitesnake, Tribute band, Klika NJ blus a další. Pokud 
jste to právě vy, kteří dovedou tuto lahůdku ocenit, při-
pravte si chuťové pohárky a v sobotu 23. července se mů-
žeme setkat při skvělé muzice a dobrém guláši.

-ave-

Vedle hvězd jako jsou skupina Jelen, Mňága a Žďorp, Zrní, Josef Laufer, Sebastian nebo 
rapper Rytmus, dorazí na Horečky fest také zahraniční host, belgická formace Orchestre 
internacionale du Vetex
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ČERVENEC-SRPEN 2016DEN MĚSTA

Den města byl ve znamení tance, zpěvu, slunce a pohody
Den města se už tradičně těší velkému zájmu veřejnosti. I letos se na náměstí 

Míru během pátečního odpoledne prezentovaly frenštátské školy, tělovýchovné 
jednoty, spolky a zájmové organizace. Nechyběla ukázka činnosti frenštátských 
hasičů, Středisko sociálních služeb zase vsadilo na vynikající italské espreso a do-
mácí koláčky, které mohli ochutnat návštěvníci jejich stánku. Chuťové pohárky 
i  oči příjemně dráždila také prezentace hotelové školy. Gymnázium a  SPŠEI   
zase vsadily na techniku. Na Dni města nechyběl ani stánek frenštátských skoka-
nů na lyžích anebo včelařů. Hlavní část programu se odehrávala na pódiu. Per-
fektně připravená vystoupení základních a mateřských škol se střídala s preciz-

ností mažoretek a ladností jezdkyň. Podvečer patřil pěveckému sboru Garrendo, 
který svým vystoupením připravil pódium pro samotný závěr programu, a  tím 
bylo už druhým rokem oceňování nejlepších sportovců. Podruhé byla udělena 
Cena starostky města, kterou za své celoživotní sportovní úspěchy získal mistr 
Československa z  let 1950-51 ve  sjezdu na  lyžích, devadesátiletý a  stále aktiv-
ně sportovně činný František Pitucha. Velké ovace v závěru ceremoniálu patřily 
Karlu Lopraisovi, který před třiceti lety poprvé startoval na nejslavnější světové 
Rallye Paříž-Dakar.

-red-

Celodenní nabitý a pestrý program Dne města Frenštátu pod Radhoštěm zakončil koncert nazvaný „Pocta městu”. Letos si diváci užili koncert Michala Hrůzy s kapelou Hrůzy.

V horní části náměstí mohli diváci sledovat neuvěřitelnou exhibici sportovců z oddílu 
L.E.A.D. Parkoure

V  programu vystoupili svěřenci TJ Slovan s ukázkou voltiže na trenažéru, který se běžně  
využívá při tréninku

Návštěvníci si mohli povídat se zástupci jednotlivých organizací, prohlédnout si vystavenou 
techniku

Během celého dne se na náměstí prezentovaly ve vyzdobených stáncích školy, zájmová sdruže-
ní, tělovýchovné jednoty i organizační složky a odbory města
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ROZHOVOR

Čtvrtá průmyslová revoluce je za dveřmi,  
učte se programovat, radí vítěz několika programovacích soutěží Michal Hanus

Mladý programátor Michal Hanus, který je studentem sekundy osmileté-
ho Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm, vyhrál na jaře krajská 
kola tří středoškolských soutěží v  programování – kategorie mikrořadičů, 
vyšších programovacích jazyků i  soutěžní přehlídku studentských progra-
mů, kde prezentoval svůj naprogramovaný výrobek – mikrokontrolérem 
ARM Cortex M7 řízený tester pevnosti materiálů z 3D tiskáren s barevným 
dotykovým displejem. Úspěch je o to cennější, neboť 13letý Michal soutěžil 
s mnohem staršími soupeři.

 Jak probíhala soutěžní přehlíd-
ka studentských programů v Ostravě, 
ve které jste byl nejlepší?

Každý soutěžící nejprve předsta-
vil svůj program v  desetiminutové 
prezentaci před odbornou porotou, 
tvořenou pedagogy Ostravské univer-
zity a Vysoké školy báňské. Prezentace 
obsahovala ukázku funkce programu 
a  popis tvorby aplikace. Pak už jsme 
odpovídali na doplňující dotazy porot-
ců, kteří každou práci zhodnotili z hle-
diska funkčnosti, originality a efektivi-
ty kódu. 

 Co bylo na začátku vašeho vztahu 
k programování?

Nejprve jsem v  osmi letech začal 
s elektronikou stavebnicemi Voltík, pak 
jsem přešel na  pájení vlastních ploš-
ných spojů, což jsem se naučil ve  vý-
borném elektrokroužku ve  frenštátské 
Astře u pana Papici. Časem jsem zjistil, 
že moderní elektronika se bez progra-
mování neobejde, a  tak jsem se doma 
naučil programovat mikrokontroléry 
v  základech assembleru, ze kterého 
jsem přešel na jazyky C a C++.

 Čím je pro vás škola důležitá?
Na  gymnáziu mi vychází maximál-

ně vstříc, umožnili mi navštěvovat 
hodiny programování pro maturitní 
ročník SPŠEI, kde jsem se naučil ob-
jektově orientované programování 
v jazyce C#. Velmi zajímavý byl i krou-
žek robotiky, se kterým jsme se zúčast-
nili několika soutěží robotů pořáda-
ných ČVUT v Praze. 

 Co byste poradil zájemcům o pro-
gramování?

No, aby začali co nejdříve. Exis-
tují snadné programovací jazyky 
i  pro školáky jako třeba Scratch, 
v  němž jde tvořit jednoduché 
grafické hry a  jeho návody jsou 
na  internetu i  v  češtině. Naučí se 
tím algoritmizaci programu, zá-
kladní příkazy a  přechod na  vyšší 
programovací jazyky je už potom 
mnohem snazší. Začíná čtvrtá prů-
myslová revoluce a  dobrých pro-
gramátorů je tragicky málo. Umět 
mluvit s  roboty bude ještě důleži-
tější než umět cizí jazyky. 

 Do  čeho byste investoval peníze, 
kdyby byly najednou k dispozici?

Zatím bych si je uložil a  počkal 
na nějaký zajímavý nápad pro start-up. 

 Který obor vás láká?
Robotika a internet věcí. 

 Co jste ještě zkusil naprogramovat?
Teď se hlavně zabývám autonomní-

mi soutěžními roboty. S  mými souro-
zenci dokončujeme čtyři roboty pro 
soutěže ve  sběru plechovek a  minisu-
mo na Robotický den v Praze. Všechny 
své projekty postupně publikujeme 
na  webu našeho týmu www.hahaha-
robotics.tk. 

 Co budete dělat o prázdninách?
Těším se na elektrotábor spolupořá-

daný Astrou a letní soustředění s flor-
balovým oddílem Sokola Frenštát, 
kde chytám za mladší žáky. I o prázd-
ninách by měl pokračovat kroužek 
programování v  rožnovském NXP, 
který se mi moc líbí.  Pak se chystám 
na robota pro detekci a hašení požárů 
pro mezinárodní soutěž RoboRave 
a na robotické manipulátory pro vzor-
kování materiálů. 

 Kam zamíříte po maturitě?
Do hospody U Veterána.
 
Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Michal Hanus na Dnu města
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Cíl je jasný. Užívat si každou vteřinu  
strávenou na hřišti, jako by byla poslední, říká florbalistka Šárka Vávrová

Florbalový oddíl dívek či žen se ve frenštátském Sokole dává teprve dohromady, ale mistryní republiky se může 
chlubit už nyní. „Naše odchovankyně Šárka Vávrová se totiž letos v dresu 1. SC Vítkovice Oxdog podílela na zisku 
mistrovské trofeje. S trochou nadsázky tedy můžeme říct, že florbalový oddíl žen vzniká s mistrovským pohárem 
v ruce,“ usmívá se Zdeněk Polách, trenér frenštátských florbalistů. Šárka přivezla do Frenštátu ukázat cennou tro-
fej svým bývalým spoluhráčům. 

 Šárko, kdy jste začala s  flor-
balem?

Pokud mě paměť neklame, tak to 
bylo před 13 lety v  místním Sokole. 
Tehdy ještě nebyl florbalový oddíl 
veden nynějším trenérem Zdeňkem 
Poláchem a místo v brance jsem se na-
cházela v poli jako útočník, protože v té 
době nebyla ještě k  dispozici kvalitní 
brankářská výstroj. Následně pamatu-
ji přestup do týmu FbC Orel Lichnov, 

návrat do  FBC Sokol Frenštát p.  R., 
změnu postu z  hráče na  brankáře 
a  mnoho dalších událostí, skvělých 
vzpomínek a zážitků. Po letech stráve-
ných ve službách frenštátského oddílu 
jsem se rozhodla zkusit štěstí v extrali-
govém týmu 1. SC Vítkovice Oxdog, se 
kterým se mi letos podařilo vybojovat 
titul mistryň republiky. 

 Závěr sezony byl úžasný!
Sezonu jsem zakončila finálovým 

zápasem v  O2 aréně, kde jsme poda-
ly neuvěřitelný a  především obdivu-
hodný týmový výkon, a nakonec jsme 
v nájezdech své soupeřky z pražského 
Chodova zdolaly.

 Kdo má největší zásluhu na vaší 
sportovní kariéře?

Lví podíl na  tom, že jsem byla 
schopna obstát v  extraligovém týmu, 
mají především tito dva lidé. Hlavní 
trenér FBC Sokol Frenštát p.  R. Zde-

něk Polách, který mě naučil nevzdat 
se, překonávat své hranice, bojovat 
do poslední minuty a naplno si užívat 
sportu. Dále pak trenér Roman Ko-
courek, který se o  mě celou uplynu-
lou sezonu staral jak po  fyzické, tak 
i  po  psychické stránce. Oběma tímto 
moc děkuji.

 Jak vám pomohl či nepomohl 
fakt, že větší část dosavadní kariéry 
jste odehrála v  chlapeckých, potažmo 
mužských týmech?

Píše se mi to opravdu s těžkým srd-
cem, ale ze začátku mého působení 
mi bohužel tolik roků v  mužských 
soutěžích za FBC Sokol Frenštát bylo 
velkou přítěží. Ženský florbal je úpl-
ně jiný sport a  v  extralize obzvlášť. 
Ženy myslí jiným způsobem, hrají 
jinak, střílí jinak a jinak řeší situace. 
Několik měsíců jsem si připadala 
jako úplný začátečník. 

 Do Frenštátu se ale stále vracíte
Přes angažmá v  konkurenčním os-

travském týmu sleduji sportovní dění 
ve Frenštátě p. R.  Nejvíce mě znepo-
kojuje  situace kolem výstavby vhodné 
haly, kdy nyní město ztrácí potenciál 
a zpomaluje rozvoj sportovních klubů, 
které by jej mohly úspěšně reprezen-
tovat ve  vyšších celorepublikových 
ligách a  soutěžích. Městu taktéž chy-
bí dostatečný počet kvalitních a volně 
přístupných sportovišť.

 Mistryní republiky už jste, nějaké 
další plány a cíle?

Pokud zůstanu následující sezonu 
ve Vítkovicích, veškerá příprava bude 
s  týmem směřovat na  říjnový pohár 
mistrů ve  Švédsku. Každopádně zá-
kladní cíl je jasný. Užívat si každou 
vteřinu strávenou na  hřišti, jako by 
byla ta poslední, a předvést v každém 
zápase maximální úsilí. Mým velkým 
přáním do let budoucích je určitě vrá-
tit se do brány Frenštátu, využít zkuše-
nosti ve prospěch klubu, vést plnohod-
notnou brankářskou školu.

Romana Stejskalová

Šárka Vávrová v bráně týmu 1. SC Vítkovice 
Oxdog

fo
to

:  
R

od
in

ný
 a

rc
hi

v



12
Frenštátský

ČERVENEC-SRPEN 2016SPOLEČNOST

Ve frenštátském domově  
pro seniory se slavil Den dětí

Už podruhé se ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm slavil Den dětí v  domově 
pro seniory. V parku a kolem Horten-
zie se střílelo z  luku, maloval se to-
tem a  děti i  dospělé spojily indiánské 
tradice. Do  akce se zapojilo Městské 
kulturní středisko, závod Continental, 
Centrum volného času Astra a Domov 

Hortenzie. Na  louce vyrostlo indián-
ské teepee, kolem se proháněli živí 
mustangové a  celá zahrada ožila kři-
kem dětí a jejich nespoutanou radostí. 
Děti plnily soutěžní úkoly, kterými je 
na jednotlivých stanovištích provázeli 
senioři z Hortenzie. 

Monika Klíčová

Děti z lesní školky navštěvují seniory
Jednou měsíčně navštěvují děti z les-

ního klubu seniory v Domově Horten-
zie, kde společně tráví čas. „Program 
je postaven na principu sbližování ge-
nerací, vždy formou her pro děti i  do-
spělé. Ať je to společné čtení a  prohlí-
žení knížek, sportovní disciplíny jako 
pěnový bowling, míčové a  didaktické 
hry, vždy zaujmou obě strany. Společ-
ná hodinka tak přináší radost senio-

rům i dětem,“ popisuje průběh setkání 
Monika Klíčová, pracovnice Domova 
Hortenzie. Obě dvě generace se na dal-
ší setkání velmi těší. „Chceme v zapo-
čatém projektu i  nadále pokračovat, 
jelikož oběma stranám přináší mnoho 
potěšení, zábavy, zkušeností a nově na-
vázaných přátelství babiček, dědečků 
a dětí,“ dodává Monika Klíčová. 

-red-

Hotelová škola  
otevřela školní zahradu

V minulých letech byla ukončena vnější rekonstrukce a modernizace ško-
ly, a tak vznikl nápad provést také úpravu plochy před budovou školy. Ve spo-
lupráci s žákovskou samosprávou byl připraven projekt na přeměnu travna-
té plochy před školou. 

Projekt „Školní zahrada Hotelové školy“ byl realizován 
za  podpory neinvestiční dotace Moravskoslezského kra-
je. Školní zahrada je vybudována na  pozemku o  rozloze 
4 891m2 a její součástí je také ekologický koutek s lavičkami, dendrologická ex-
pozice a pozemek s bylinkami. Žáci školy a ubytovaní studenti v domově mládeže 
mohou školní zahradu využívat také v rámci volnočasových aktivit mimo vyučo-
vání. Na výsadbě stromů, keřů a architektonickém rozčlenění se podílela Střední 
zahradnická škola v Ostravě. Výsadbu bylinkového záhonu a jeho péči zajišťují 
žáci Hotelové školy. Školní zahradu slavnostně otevřeli koncem května zástupci 
Moravskoslezského kraje Jana Harmanová a Hana Jadviščoková společně se stu-
denty a vedením Hotelové školy ve Frenštátě p. R. 

Ivo Herman,  
ředitel školy

Hlasujte pro amfiteátr na Horečkách
Město Frenštát pod Radhoštěm se v  letošním roce prezen-

tuje na putovní výstavě Má vlast cestami proměn. Tato výstava 
přináší svědectví o zvelebování míst a objektů v celé České re-
publice. Svědectví o zkrášlených náměstích, rekonstruovaných 
nádražích, zachráněných sakrálních stavbách, o  proměnách 
a znovuoživení chátrajících staveb. A právě takovou proměnou 
prošel amfiteátr na Horečkách. Výstavní panel zachycující pro-
měnu amfiteátru spolu s dalšími 19 panely druhé kolekce výsta-
vy zobrazující různé proměny v Moravskoslezském a Olomouc-
kém kraji zavítá do Frenštátu pod Radhoštěm v období 1. – 7. 9.  
2016. Již dnes však frenštátská veřejnost může pro proměnu 
amfiteátru hlasovat na www.cestamipromen.cz v anketě Proměna roku 2016. Podpořte své 
město, hlasujte pro Horečky!

Amfiteátr na Horečkách byl postaven v roce 1963 a svůj účel plnil do začátku 90. let mi-
nulého století. Byly zde pořádány kulturní akce, koncerty, akce pro školy, promítání letního 
kina a mnohé další. Poté přišlo dlouhé, 21 let trvající, období postupného chátrání a devas-
tace. V roce 2009 vznikla studie na revitalizaci celé oblasti Horeček. Ta se o dva roky později 
začala naplňovat. A  tak se do  současnosti podařilo vybudovat například vědomostní hru 
Lvíčkův kvíz, část tratě cyklistických trailů, amfiteátr s hledištěm, naučnou stezku Beskyd-
ské nebe – Život v korunách stromů, zrekonstruovat restauraci Rekovice a opravit a uvést 
do provozu lanovku na Horečkách.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Harrachovské děti přijely do Frenštátu 
Více jak 30 dětí ze Základní školy Jana Masaryka z Harrachova přijelo za-

čátkem června v rámci partnerské spolupráce navštívit své vrstevníky ze Zá-
kladní školy Záhuní. Společně s žáky čtvrté, páté a šesté třídy harrachovské 
školy, jejich pedagogy a ředitelkou školy zavítala do Frenštátu také starostka 
města Harrachov Eva Zbrojová. Pro děti a jejich doprovod hostitelská škola 
ve spolupráci s městem připravila zajímavý program. „V úterý Harrachovští 
absolvovali v doprovodu svých nových frenštátských kamarádů výlet na Pus-
tevny, odpoledne navštívili Štramberk. Další den si prohlédli Stezku v koru-
nách stromů a odpoledne pak navštívili Valašské muzeum v přírodě. Večer 
jsme se rozloučili opékáním špekáčků u táboráku,“ uvedl Josef Stieborský, 
ředitel Základní školy Záhuní. „Žáky čtvrté až šesté třídy jsme vybrali záměr-
ně. Chceme, aby než odejdou ze základní školy, se děti vzájemně co nejvíce 
poznaly, aby partnerství a navázaná přátelství mohly pokračovat co nejdéle,“ 
uzavřela Eva Zbrojová, starostka města Harrachov. 

-red-
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Den dětí v zahradách Domova Hortenzie

Zahradu slavnostně otevřeli zástupci kraje s vedením školy Děti navštěvují seniory v Domově Hortenzie

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá



13

ČERVENEC-SRPEN 2016

Frenštátský

SPOLEČNOST

K u l o v a č k y
„Svatá Margita hodila srp do žita,“ 

ale jenom v  úrodných krajích. U  nás 
pod horami začínaly žně daleko poz-
ději. Tatínek už měl kosu s  hrabicou 
naklepanou a  připravenou. Na  něko-
lika úzkých proužcích jsme pěstovali 
obilí, ječmen, trochu žita a na nejmen-
ším kousíčku byl oves, dohromady to 
prezentovalo pouhých pět měřic.

Sotva přišel tatínek z  práce, pojedl 
a už se šlo na pole. Já jsem měla přidě-
lenou práci odmalička a  samozřejmě 
s  pracovním postupem. Nejdříve to 
bylo ex post sbírání klásků, později mě 
vyučili na  skrutky, kterými se svazo-
valy snopy. Vybral se patřičný trs obilí 
a šup s ním jednou pod paží, podruhé 
rozdělit přesně v  polovině a  položit 
na pole. Maminka šla tatínkovi za ko-
sou, odebírala posečené a  ukládala 

na skrutky. Obilí se nechalo do večera 
proschnout a  večer se snopy svázaly 
a uložily do mandelů nebo se skládaly 
do panáků.

Kolikrát v  noci nás budil tatínek. 
Vzdálené hřmění oznamovalo bouřku 
a my jsme museli rychle svážet suchou 
úrodu do  stodoly. Neboť nedej bože, 
kdyby nám zmoklo, potom by na  poli 
porostlo. Chléb z porostlého by byl zá-
kalec. Třeba léto 1941 nebylo nijak val-
né a ten zákalec jsme jedli celou zimu.

Postupem času jsem se vypracovala 
až k odebírání za kosou a tím jsem se 
kvalifikovala na  zástup za  maminku. 
Mohla jsem už také svazovat snopy 
a  ukládat. Neustále se nám přitom 
zdůrazňovalo, že pracujeme s  božím 
dárkem, ale co to bylo platné, když při 
odebírání byly ruce do krve poškrába-
né slámou a ostím a nohy rozpíchané 
od strniska.

Vyvrcholením žní bylo mlácení. 
Mlátili jsme u staříčka. Ve stodole měli 
velmi starou mlátičku. Taková už neby-
la nikde v okolí. Po stranách měla dvě 
veliká kola a za ně museli zabrat čtyři 
pořádní chlapi. Stodola byla malá, ote-
vřená jen na  jednu stranu, takže před 
mlácením se mlátička musela nejdří-

ve ze stodoly vyvézt, pak se do  zadní 
části stodoly uložilo zboží k  mlácení, 
mlátička se přivezla zpátky a po obou 
stranách se zapřela dřevěnými pod-
ložkami tak, aby při práci netancovala. 
Nejhůř na tom byl ten, kdo dával sno-
py do  mašiny. Sotva se začalo mlátit, 
už mizel v  mlze prachu. Ani chlapi, 
kteří točili velikými koly, na  tom ne-
byli dobře. Pracovali do  pasu svlečeni 
a po jejich černých, zaprášených tělech  
si razily cestu potůčky potu.

V  pozdějším čase už chlapské dři-
ny nebylo zapotřebí. Přivezl se krásný 
červený benzínový motor se zlatou 
cedulkou „Lorenz“, k  jednomu z  kol 
se přidalo menší kolečko, na  které se 
natáhl pás. Motor pěkně bafal a  kola 
mlátičky se točila.

Obilí se muselo mlátit cepy. Dlouhá 
sláma sloužila jako výplň do stružoků 
a  ta se vyměňovala každý rok. Mlá-
tilo se v  šestero: „um-řel pán, do-ma 
sám,“ ve  čtvero: „po  pecenku, po  pe-
cenku“, a  když se nenašli pomocníci, 
tak jenom ve  dvou. Byly to smutné 
údery: „bum, bum“.

K  mlácení neodbytně patřily kulo-
vačky. Byly to kulaté švestky, jejichž 
dužina se od pecky nikdy neodloupla. 

Jak byly slaďoučké. Jedna z kulovaček 
byla zasazena tak blízko stodoly, že ji 
skoro objímala, a její plody aspoň tro-
chu přisladily dřinu mlatců.

I pod hory přicházel pokrok a v poz-
dějších letech se stará mlátička vyřa-
dila. Někam ji odvezli. Zboží k  mlá-
cení se naložilo na žebřiňák a dovezlo 
se k  Lojzovi Šablaturovi. Hospodařil 
na větším a jako první si koupil mlátič-
ku, které se říkalo „cepůvka“. Poháněl 
ji také motor značky Lorenz a po válce 
už elektrika.

Hana Juračáková

Odrobinky Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu a dávala ohni.  
Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Ocenění osobností tříd na ZŠ Tyršova
V  pátek 17. 6. 2016 proběhlo ve  velké tělocvičně Základní školy Tyršova 

913 za přítomnosti všech žáků školy slavnostní ocenění 28 úspěšných žáků, 
kteří byli nominováni za jednotlivé kolektivy tříd svými třídními učiteli. Svá 
ocenění převzali za  svou aktivitu a  práci pro třídu, příkladné vystupování 
a  plnění školních povinností, úspěšnou reprezentaci školy nebo výborné 
studijní výsledky. Akci s názvem Osobnosti tříd svou účastí a také finančně 
podpořil Klub rodičů ZŠ Tyršova, nadační fond, který každému oceněnému 
žáku poskytl peněžní poukaz na nákup zboží v hodnotě 700 Kč. Rádi bychom 
na proběhlou akci navázali také v dalších letech a podnítili tak žáky ke snaze 
a poctivé práci.

Zdeňka Murasová,  
ředitelka školy

Pekelná pohádka  
Martina Horečky se líbila

Martin Horečka, žák šestého ročníku ZŠ 
Tyršova 913, se přihlásil do literární soutě-
že o Nejlepší pohádku s pekelníkem. Obsa-
dil šesté místo z více než 500 soutěžících.

Tématem letošního šestého ročníku byli 
Čerti a  vynálezy a  mladí spisovatelé dostali 
za úkol vymyslet krátkou pohádku o všeteč-

ném čertovi. Soutěž Čertovské pohádky orga-
nizuje ostravský Městský obvod Mariánské 
Hory a Hulváky od roku 2011 pro děti ze se-
verní Moravy. Martin Horečka převzal oceně-
ní 21. června v multikině Cinestar a na slav-
nostním vyhlášení výsledků nechyběla také 
Martinova třída.                                                 -red-

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA  
NA LÉTO

Ve  Frenštátském zpravodaji zahajujeme 
zajímavou soutěž o  ceny. Stačí si jen dobře 
pročíst zpravodaj a  odpověď poslat k  nám 
do redakce.
Před kolika lety se začaly ve Frenštátě pod 
Radhoštěm pořádat Gulášové slavnosti?
Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména 
i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasílej-
te do 20. srpna 2016 na adresu: Frenštátský 
zpravodaj, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.
noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží 
knihu. 
Správná odpověď z  minulého čísla zpravo-
daje: 
Frenštátská sokolovna byla slavnostně 
otevřena 12. srpna 1906. 
Výherkyní květnové soutěže se stala paní 
Zlata Jeřábková, která vyhrává knížku. 
Gratulujeme.

Žáci ZUŠ  
zahajovali lázeňskou 
sezonu v Ustroni

Věžní hudba a  přes 30 tanečnic 
tanečního oboru ZUŠ se v  polovině 
června vydaly do  Ustroně - partner-
ského města Frenštát p.  R., aby se 
zúčastnily programu k  otevření le-
tošní lázeňské sezony. Věžní hudba 
vystoupila na  vernisáži a  tanečnice 
pak předvedly svůj zhruba půlhodi-
nový program na  ustroňském rynku. 
Dopoledne před vystoupením stihli 
návštěvníci z  Frenštátu shlédnout 
okolí Ustroně z  vršku hory Čantoryje 
a  svůj pobyt pak zakončili společným 
obědem ve stylové restauraci nedaleko 
centra. Zkrátka nedělní výlet do part-
nerského města dopadl na  výbornou 
a všichni se moc těší na další návštěvu. 

Vladimír Vondráček,  
ředitel ZUŠ

V tělocvičně proběhlo ocenění nejlepších žáků
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Fotbalový tým z Frenštátu p. R. se zúčastnil turnaje v družebním městě Ustroň

Ve čtvrtek 18. srpna oslaví Aquapark 15. výročí svého otevření. Tento den připravuje pro ná-
vštěvníky jednotné zvýhodněné vstupné a zároveň zajímavý program

Fotbalový turnaj v Ustroni
V  sobotu 18. června 2016 vycestoval frenštátský žákovský fotbalový tým 

SK Beskyd na pozvání družebního města Ustroň na fotbalový turnaj. Kromě 
pořadatelského týmu na trávník dále vyběhly i žákovské týmy ze slovenských 
Piešťan a další český tým z Luhačovic. 

Naši žáci sehráli tři pěkná utkání, ale tentokrát byli všichni soupeři nad jejich 
síly. Po dobrém obědě připravili pořadatelé pro všechny účastníky zajímavý vý-
let. Lanovou dráhou a poté ještě kilometr pěšky všichni došli na vrchol Čantoryje 
v  nadmořské výšce něco pod tisíc metrů. Odměnou všem, kteří vrchol zdolali, 
byl navíc ještě krásný pohled z rozhledny na panorama Beskyd. Odtud cesta ved-
la na zaplněné náměstí na slavnostní vyhlášení výsledků turnaje. Pohár za prv-
ní místo přezal slovenský tým z  Piešťan, druhé místo získal pořadatelský tým 
Ustroně, z  třetího místa se mohli radovat Luhačovičtí, ale ani náš tým nevyšel 
naprázdno. Za čtvrté místo si odnášel pěkný skleněný pohár. Tak za rok na shle-
danou byla poslední slova, která jsme slyšeli. 

Čestmír Mikeska

Závody ve voltiži přivedly  
do Frenštátu sportovce devíti zemí světa

TJ Slovan Frenštát vychovává celou řadu ev-
ropsky úspěšných závodníků ve  voltiži. Ti doma 
při mezinárodních závodech změřili síly se sil-
nou zahraniční konkurencí. A Frenštátští dosáhli 
i na nejvyšší příčky.

Ve  dnech 2. až 5. 6. uspořádal jezdecký oddíl TJ 
Slovan Frenštát mezinárodní závody ve  voltiži CVI 
Frenštát. Během prodlouženého víkendu jsme mohli 
zhlédnout klání 180 závodníků z 9 států světa – Čes-
ké republiky, Slovenska, Maďarska, Rakouska, Pol-
ska, Itálie, Finska, Izraele a Argentiny. Celkem bylo 
vypsáno 16 soutěží od  kategorií dětí až po  katego-
rii seniorů. Za  TJ závodila v  kategorii dětí Veronika 
Cábová, Barbora Kyselá, Kristýna Kyselá, Michaela 
Milatová, Tereza Czyžová, juniorů – Diana Bartuš-
ková a  seniorů – Weronika Schönwaldová. Cvičili 
na  koních Laudatio a  Aladin pod vedením lonžéra 
Ondřeje Svobody. Nejlépe se dařilo 12leté Tereze 
Czyžové, která svůj první start ve dvouhvězdové ka-
tegorii dětí ozdobila stříbrnou medailí. Dalším že-
lízkem v  ohni byla Weronika Schönwaldová v  kate-
gorii žen seniorek, ale bohužel po jedné nevydařené 
sestavě stačily získané body pouze na  bramborovou 
medaili. Ostatní reprezentanti TJ Slovan podali moc 
hezké výkony a  většina z  nich si splnila kvalifikaci 
do vyšších kategorií. Všichni závodníci si pochvalo-
vali atmosféru závodu. 

Adéla Svobodová

Aquapark zahájil výroční sezonu
Koncem května zahájil svou patnáctou sezonu frenštátský aquapark. 

V rámci přípravy na letošní sezonu byly srovnány travnaté plochy. Nový ná-
těr a vyměněné dřevěné hranoly získal také skokanský můstek nad bazénem. 

„Nezapomněli jsme ani na  plážo-
vý volejbal a  doplnili na  hřiště 15 tun 
nového písku,“ uvedl Jiří Štefek, ve-
doucí správy městských sportovních 
zařízení. Aquapark bude otevřen do 4. 
září 2016. V  měsíci červnu, červen-
ci a  srpnu denně od  9 do  20 hodin. 
Základní celodenní vstupné v  těchto 
měsících je pro dospělého 100 korun, 
pro děti do  18 let a  důchodce 70 ko-
run. Zájemci si mohou zakoupit zvý-
hodněné permanentky na pět či deset 
vstupů. „Kromě samotného koupání 

v bazénech je pro návštěvníky připra-
veno beach volejbalové hřiště, stoly 
na  ping-pong, pískoviště se skluzav-
kou pro děti, tobogán a houpací vodní 
jeskyně, a to vše s možností bohatého 
občerstvení,“ dodal Jiří Štefek. Rok 
2015 byl druhým nejlepším rokem 
v historii provozování aquaparku. Na-
pomohlo tomu i  teplé slunečné letní 
počasí minulého roku. Aquapark na-
vštívilo celkem 46 039 návštěvníků. 

Iva Vašendová, 
vedoucí vnějších vztahů

Provoz krytého bazénu 
o letních prázdninách
od 1. 7. do 21. 8. 2016

Pondělí	 8.00  –  18.00
Úterý	 8.00  –  18.00
Středa	 8.00  –  18.00
Čtvrtek	 8.00  –  18.00
Pátek	 8.00  –  18.00
Sobota. Neděle	 8.00  –  18.00

Krytý bazén je  
od 22. 8. 2016  

do 11. 9. 2016 uzavřen – 
opravy  

a vypouštění bazénu.

Celodenní vstupné s letním 
opalováním

Dospělí	 75 Kč
Děti do 15 let	 45 Kč
Důchodci	 60 Kč
Děti do 3 let	 zdarma

Celodenní vstupné se nevztahuje 
na permanentky /na 2 hodiny/
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Cyklobusy vyjely v polovině června
V  sobotu 18. června začala sezona pro cyklobusy Beskydy, které dopraví turisty i  s  koly  

z Ostravy nebo Nového Jičína do malebné přírody pohoří Beskyd. V provozu jsou od soboty 18. 
června o víkendech a svátcích. Po dobu letních prázdnin budou spoje rozšířeny i na všední dny. 

„Pro letošní sezonu jsme navýšili kapaci-
tu cyklovleků z 24 na 35 kol. Zastávky i trasy 
zůstávají stejné jako loni, stejně tak cena. 
Ke klasické jízdence cestující připlatí za pře-
pravu kola jen 15 korun,“ říká ředitelka 
Arrivy Morava Pavla Struhalová. Cestující si 
místa v cyklobusu mohou rezervovat dopře-
du přes internet. „Určitě bych všem doporu-
čila rezervaci místa pro sebe i pro kolo ještě 

před cestou. O službu je velký zájem, napří-
klad sobotní spoj z Ostravy je už vyprodán,“ 
doplňuje Pavla Struhalová. Linka z  Ostra-
vy do  Beskyd vyráží ráno v  7.30 a  vrací se 
z Frenštátu pod Radhoštěm v 16.30. Linka 
z  Nového Jičína jede v  7.40 a  na  zpáteční 
cestu vyráží v 16.30 z Bílé. Sezona beskyd-
ských cyklobusů letos skončí 25. září.

-red-

Probíhá relikvidace vrtů. Práce nepředstavují žádné riziko
Na území Frenštátu pod Radhoštěm a Trojanovic v současnosti probíhá tzv. relikvidace vrtů, která má  za úkol odstranění nekontrolovaných výstupů 

zemních plynů (metanu) z hlubinných průzkumných vrtů. Pro tyto práce jsou v blízkosti vrtů budovány dočasné panelové montážní pracovní plochy pro 
vrtnou soupravu, které budou po dokončení prací odstraněny. Zásah provádí firma Moravské naftové doly a KR Důlní služby, a. s. Jejímu zástupci Václavu 
Krištůfkovi jsem položila několik otázek.

 Jak probíhají práce a o kolik vrtů 
se jedná?

V  rámci plnění zakázky „Odstra-
nění nekontrolovaných výstupů 
zemních plynů z  hlubinných prů-
zkumných vrtů“ probíhá opako-
vaná likvidace (relikvidace) vrtů, 
které jsou netěsné a  v  souvislosti 
s  touto skutečností u  nich dochází 
k nekontrolovaným únikům metanu 
na  povrch. Na  základě kontrolního 
měření metanu v  okolí v  minulos-
ti likvidovaných hlubinných prů-
zkumných vrtů bylo rozhodnuto 
o  relikvidaci celkem osmi vrtů, kte-

ré se nacházejí v  k. ú. Frenštát pod 
Radhoštěm, Trojanovice a Veřovice. 
Práce jsou prováděny standardním 
technickým řešením využívaným při 
likvidaci (relikvidaci) hlubinných 
průzkumných vrtů. Jedná se o  spe-
ciální činnosti pod dozorem státní 
báňské správy s  vysokými požadav-
ky na bezpečnost. 

 Jak dlouho budou relikvidační 
práce trvat? 

Relikvidační práce s vrtnou soupra-
vou budou ukončeny v roce 2017. Za-
kázka je však rozdělena do dvou etap, 

kdy v letošním roce budou likvidovány 
vrty NP 803, NP 523, NP 542 a  NP 
782 a  v  roce 2017 zbylé čtyři. Práce 
prováděné v  letošním roce budou 
ukončeny v měsíci říjnu. 

 Nesou s sebou  relikvidační práce 
nějaké riziko pro obyvatele v  blízkosti 
vrtů?

Relikvidační práce nebudou před-

stavovat pro místní obyvatele žádné 
riziko. Naopak, cílem prováděných 
prací je utěsnění hlubinných prů-
zkumných vrtů, čímž bude zabrá-
něno nekontrolovaným výstupům 
metanu. 

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

Hlasujte pro počin roku 2015 
Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje 0. ročník ocenění „Cena veřejnosti – počin 

roku 2015“. Občané mohou dát svůj hlas lidem nebo organizaci, kteří vykonávají akti-
vity nad rámec svých povinností a bez ohledu na osobní prospěch. Těm, kteří obohacují 
veřejný život či přispěli k  rozvoji města. Nominujte kandidáty, kteří z  vašeho pohledu 
vykonávají činnosti, jež jsou mimořádným společenským přínosem, kteří dosáhli zají-
mavých výsledků nebo přispívají ke zkvalitnění života ostatních.  Nominujte osoby, které 
dělají neobyčejné či neobyčejně obyčejné prospěšné věci! 

Kdo nominuje?
-	 široká veřejnost
Jak, kam a kdy nominaci podat?
Nominace můžete zaslat do 30. 7. 2016
-	 elektronicky na adresu: ludmila.zarska@mufrenstat.cz 
-	� poštou na adresu: Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm,  

nám. Míru 1, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, označení obálky  
„CENA VEŘEJNOSTI“

-	 osobně na recepci městského úřadu 
Co má nominace obsahovat?
-	 jméno a příjmení/název nominovaného
-	 bydliště/sídlo
-	 kontaktní spojení na nominovaného (telefonní číslo, e-mailová adresa)
-	 popis činnosti kandidáta a důvod nominace
-	� kontakt na osobu nebo organizaci, která nominaci zasílá (jméno/název, telefonní 

číslo, e-mailová adresa, poštovní adresa)
Z navržených kandidátů pak veřejnost hlasováním v anketě vybere držitele ceny, které-

mu bude cena slavnostně předána v měsíci září v rámci oslav 125. výročí radnice. Hlaso-
vat bude možné na www.mufrenstat.cz nebo odevzdáním vyplněného hlasovacího lístku 
na recepci městského úřadu či v Turistickém informačním centru. Podmínkou udělení 
ceny je souhlas oceněného se zveřejněním jeho jména/názvu a důvod, proč mu byla cena 
udělena. V případě nesouhlasu s publicitou cenu obdrží další kandidát v pořadí. 

Děkuji Bohu, že mi dal možnost  
vnímat zázraky přeměn, říká Miloš Šimurda

Oblaka nad Trojanovicemi, tak se jmenuje výstava akademického malíře 
Miloše Šimurdy. Vernisáž se uskuteční 14. července od 17 hodin v Památní-
ku bratří Strnadlů.

„Trojanovice jsou 
návratem po 75 letech. 
V té době jako patnác-
tiletý dorostenec Soko-
la jsem trénoval na zá-
vody přespolního běhu 
a má trasa vedla po Ko-
panské cestě nahoru 
pod Radhošť,“ vzpo-
míná Miloš Šimur-
da. Jako chlapci jsme 
chodili po  okolních 
kopcích. Líbilo se nám 
severní úbočí Radhoš-
tě, kde byl prales a pra-
men Lubiny. V  polo-
vině stoupání jsme objevili vodopád. Byl to asi dvoumetrový kamenný přepad, 
a pro nás kluky byl tento objev úžasným dobrodružství jako někde na Amazonce. 
Tyto zážitky mám v paměti stále čerstvé. Minulý rok jsem se do Trojanovic vrá-
til, tentokrát s  malířským stojanem. Maloval jsem Lubinu, trojanovické louky, 
oblaka nad Javorníkem i Radhoštěm, Pustevnami, Kozincem i Stolovou.  Proží-
val jsem pocity svého otce, který v důchodu pracoval jako hajný v trojanovickém 
revíru. Na jednom obraze jsem ho namaloval, jak kráčí se svým psem. Jsem rád 
za tento návrat a děkuji Bohu, že mi dal možnost vnímat zázraky přeměn a tak si 
uvědomit jak umění obohacuje život,“ řekl Miloš Šimurda.	

-red-
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Panelové pracovní plochy pro vrtnou soupravu budou po dokončení prací odstraněny
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VSF Novotný, s.r.o., Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

JARNÍ A LETNÍ SLEVY !!!

www.vsfnovotny.cz

NABÍDKA SLUŽEB S FEKÁLNÍM VOZEM  
- žumpy, septiky, čističky 

ODVOZ NA ČOV KUNČICE P. O., FRENŠTÁT P. R.

•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek, jímek vodou
•	� Mulčování zahrad, příkopů i drobných náletových dřevin 

traktorem s mulčovačem o záběru 1,8 m a 3 m
•	 Možnost zapůjčení štípače na dřevo
•	 Tel. 604 693 404

Když doslouží klasická wolframová žárovka, 
obvykle putuje do koše. V domácnostech však 
„wolframky“ postupně nahrazují úsporné 
zdroje: zejména úsporné kompaktní či lineární 
zářivky. Ty ale obsahují velmi malé množství 
toxické rtuti. Vydrží svítit mnoho let a spotře-

bují až o 90 % méně elektřiny než klasické žárovky. Když ale doslouží, nesmějí 
se vyhodit do koše, je potřeba odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP. EKOLAMP v rámci zpětného odběru zdarma sbírá 
a recykluje nejen světelné zdroje, ale i průmyslová svítidla. Při náhodném roz-
bití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, střepy zamést a odvézt do sběrného 
dvora. „Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na sklád-
kách komunálního odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy 
a vody,“ vysvětluje Matěj Man z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti 
mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť může transformovat do organické 
formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu. Více informací 
o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných žárovek se dovíte na  
www.ekolamp.cz. Město Frenštát pod Radhoštěm má sběrnou nádobu umís-
těnou ve sběrném dvoře technických služeb na ulici Střelniční č. 841. Sběrný 
dvůr, který se ve městě nachází, je otevřen v pondělí – pátek 6.00 – 17.00 hod., 
v sobotu 8.00 – 12.00 hod. Sběrný dvůr je dostupný občanům města. 

Petr Vašíček, referent OŽP

Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných nádob

Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu místo ve specializované sběrné 
nádobě, představují ekologickou hrozbu. Obsahují totiž malé množství 
toxické rtuti. Podle odhadu jí ročně skončí na skládkách desítky kilogramů. 
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Dne 25. 4. 2016 jsme otevřeli nové 
jednatelství České pojišťovny, a.s., 

ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
Sídlo jednatelství je na Tyršové 
949 (vedle autobusového uzlu  

a vedle městské policie).

Doufáme, že Vám budeme moci velmi rychle  
a odborně pomoci při řešení pojištění 

nemovitosti, domácnosti, bytů, úrazovém 
pojištění, životní pojištění, pojištění aut, 

poradit s investováním a při řešení  pojistných  
událostí.

Ostatní hodiny dle objednávky  
na tel. č. 774 886 150 Otilie Kudělová

Otevírací doba:
Pondělí :  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Úterý:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00 
Čtvrtek : 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Byla ukončena  
rekonstrukce hasičské zbrojnice

V úterý 28. června byla po rozsáhlé rekonstrukci slavnostně otevřena hasičská 
zbrojnice. „Rekonstrukce trvala skoro rok, staveniště jsme předali. Práce byly 
zahájeny vloni v červenci,“ uvedl Jan Janotka z odboru investic a rozvoje. V rám-
ci stavebních prací byla provedena sanace zdiva, zateplení objektu, dokončena 
přístavba a nástavba stanice. Částečně byla změněna vnitřní dispozice, staveb-
ně upravena samostatná garáž a zbrojnice dostala novou fasádu. Zároveň došlo 
k  úpravám elektroinstalace a  zdravotechniky. „Pro zajištění větší bezpečnosti 
jsme vybudovali signalizační zařízení pro výjezd požárních vozidel na komuni-
kaci,“ řekl dále Jan Janotka. Náklady na rekonstrukci dosáhly výše 7 820 050 Kč. 
Město získalo na  realizaci tohoto projektu dotaci z  Moravskoslezského kraje 
ve  výši 3,5 mil. korun. Projekt rekonstrukce objektu zpracovala firma FAKO, 
spol. s r. o. z  Kroměříže, zhotovitelem stavby byla Severomoravská stavební 
společnost, s. r. o. z Šenova u Nového Jičína. Projekt byl realizován za podpory 
Moravskoslezského kraje. 

Iva Vašendová,  
vedoucí odboru vnějších vztahů
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Od pátku 1. do neděle 3. července 2016 
od 18.00 hodin
Než jsem tě poznala
USA, titulky, drama, nevhodný do 12 let, 
délka 110 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Forum Film
Louisa se začne starat o ochrnutého 
cynického bankéře. Ten je rozhodnut odjet 
do Švýcarska a podstoupit eutanásii kvůli 
svým bolestem. Louisa se rozhodne strávit 
s ním jeho poslední chvíle.

Od pátku 1. do neděle 3. července 2016 
od 20.00 hodin
Hra peněz
USA, titulky, drama/thriller, nevhodný do 12 
let, délka 95 minut, cena 120 Kč, premiéra, 
Falcon
Zkrachovalý finančník převezme kontrolu 
nad televizním studiem v přímém přenosu. 
Ve filmu, odehrávajícím se v reálném čase, 
musí Lee Gates a jeho producentka rozplést 
konspiraci v pozadí trhů.

Od pátku 8. do neděle 10. července 2016 
od 18.00 hodin
Legenda o Tarzanovi
USA, titulky, dobrodružný/akční, nevhodný 
do 12 let, délka 110 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Freeman Entertainment
Již dávno je tomu, co Tarzan opustil džungli 
a usadil se s Jane. Jako obchodní emisar 
se však vrací zpět do Konga, kde je využit 
k chamtivé hře. A to si Tarzan rozhodně 
nenechá líbit.

Od pátku 8. do neděle 10. července 2016 
od 20.00 hodin
Mike i Dave shánějí holku
USA, titulky, komedie, nepřístupný do 15 
let, délka 98 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
CinemArt
Vtípky dvou bratrů vždy skončily katastrofou. 
A tak, když se jejich sestra má vdát, dostanou 
ultimátum, a to najít si holky. To se jim poda-
ří, ale z děvčat se vyklubou ještě nezřízenější 
střely.

Od pátku 15. do neděle 17. července 2016 
od 18.00 hodin
Doba ledová: Mamutí drcnutí
USA, dabing, animovaná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 91 minut, cena 110 Kč 
(děti) a 130 Kč (dospělí), premiéra, CinemArt
Veverčákova neutuchající honba za žaludem 
jej katapultuje do vesmíru a tím spustí sérii 
událostí, které ohrozí ledový svět. Naše stará 
parta se proto vydává do exotických zemí 
za záchranou.

Od pátku 15. do neděle 17. července 2016 
od 20.00 hodin
Tohle je náš svět
USA, titulky, drama, přístupný bez omezení, 
délka 119 minut, cena 80 Kč, premiéra, 
Aerofilms
Svérázný otec vychovává svých šest dětí 
v kanadské přírodě, kde se snaží žít v jejím 
souladu. Při střetu s civilizací dochází k mno-
ha komickým i dramatickým událostem.

Od pátku 22. do neděle 24. července 2016 
od 18.00 hodin
Učitelka
SR/ČR, drama, přístupný bez omezení, 
délka 102 minut, cena 120 Kč, premiéra, 
A-Company
Snímek vypovídá o síle lidského vlivu, kdy pro 
své obohacení manipuluje skrze své žáky uči-
telka rodiči, kteří jí v obavách o budoucnost 
svých ratolestí poskytují různé dárky a služby.

Od pátku 22. do neděle 24. července 2016 
od 20.00 hodin
Zhasni a zemřeš
USA, titulky, horor, nevhodný do 15 let, délka 
90 minut, cena 110 Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Po odchodu z domu Rebecca doufala, že se 
konečně zbavila svých hrůz z dětství. Jenže 
stejně děsivé události teď ohrožují i jejího bra-
tra a oba si musí uvědomit, že když zhasnou 
světla, jde o život.

Od pátku 29. do neděle 31. července 2016 
od 18.00 hodin
Heidi, děvčátko z hor
Německo/Švýcarsko, dabing, rodinný/dob-
rodružný, přístupný bez omezení, délka 111 
minut, cena 90 Kč (děti) a 110
Kč (dospělí), premiéra, Bohemia MP
Heidi trávila nejkrásnější chvíle u dědy v ho-
rách. Poté, co ji teta Dete odvezla do Frank-
furtu, kde má dělat společnost nemocné dívce 
Kláře, touží se stále navrátit zpátky do hor.

Od pátku 29. do neděle 31. července 2016 
od 20.00 hodin
Sezn@mka
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 
minut, cena 110 Kč, premiéra, Bontonfilm
Novodobý Kristián seznamkového světa. 
Vyzbrojen dotazníky klientek vyráží na ideální 
rande, která se vytratí do zapomnění. Protože 
má doma manželku a čím dál víc se zaplétá 
do svých lží.

Od pátku 5. do neděle 7. srpna 2016  
od 18.00 hodin
Nejkrásnější den
Německo, dabing, komedie/drama, nevhod-
ný do 12 let, délka 110 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Bontonfilm
Andi a Benno mají jedno společné, a to 
nevyléčitelnou nemoc, na kterou brzy umřou. 
Proto se rozhodnou užít si ten nejúžasnější 
den jejich života.

Od pátku 5. do neděle 7. srpna 2016  
od 20.00 hodin
Za láskou vzhůru
Francie, titulky, romantická komedie, 
nevhodný do 12 let, délka 118 minut, cena 
110 Kč, premiéra, Bohemia MP
Diane je odhodlaná i přes nemilé manželství 
a rozvod nalézt muže svých snů. Do života 
jí vstoupí Alexandr, který našel její telefon, 
a do jeho hlasu se zamilovala. Jenže realita 
a představy se často liší.

Od pátku 12. do neděle 14. srpna 2016 
od 18.00 hodin
Tajný život mazlíčků
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 90 minut, cena 
110 Kč (děti) a 130 Kč
(dospělí), premiéra, CinemArt
Myslíte si, že když necháte své chlupaté 
mazlíčky samotné, oddaně na vás čekají, až se 
vrátíte domů? Tak to jste se hodně přepočítali.

Od pátku 12. do neděle 14. srpna 2016 
od 20.00 hodin
Mělčiny
USA, titulky, drama/thriller, nepřístupný 
do 12 let, délka 87 minut, cena 120 Kč, 

premiéra, Falcon
Nancy je při surfování napadena bílým 
žralokem a zůstane tak uvězněna na mělčině 
nedaleko břehu. Od záchrany ji sice dělí jen 
pár metrů, ale také hladové zvíře.

Od pátku 19. do neděle 21. srpna 2016 
od 18.00 hodin
Strašidla
ČR, rodinná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 113 minut, cena 110 Kč (děti) a 130 Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Hejkal Hugo a jeho strašidelná rodinka buď 
musí zaplatit nájem za svou starou vilu, nebo 
se vystěhovat. A tak se rozhodnou pracovat. 
Vodník v prádelně, víla v baletu a hejkal 
v divadle.

Od pátku 19. do neděle 21. srpna 2016 
od 20.00 hodin
Star Trek: Do neznáma
USA, titulky, akční sci-fi, nepřístupný do 12 
let, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
Posádka hvězdné lodi Enterprise je napadena 
neznámými mimozemšťany a nucena loď 
opustit. Na neznámé planetě bez naděje 
na záchranu čelí novému nepříteli.

Od pátku 26. do neděle 28. srpna 2016 
od 18.00 hodin
Můj kamarád drak
USA, dabing, rodinný/dobrodružný, přístup-
ný bez omezení, cena 110 Kč (děti) a 130 Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Grace se potká se sirotkem Petem, který tvrdí, 
že žije v lesích s drakem. Ten se náramně 
podobá drakovi z vyprávění jejího otce. Vydá 
se proto zjistit, kdo vlastně chlapec je a zda 
drak existuje.

Od pátku 26. do neděle 28. srpna 2016 
od 20.00 hodin
Ben Hur
USA, titulky, dobrodružné historické drama, 
nepřístupný do 15 let, cena 120 Kč, premiéra, 
Forum Film
Příběh o pomstě a vykoupení, který se ode-
hrává v době Ježíše Krista. Jeho hlavní hrdina 
princ Judah Ben Hur je falešně obviněn ze 
zrady svého nevlastního bratra a poslán 
do otroctví.

hledá technicky zručné pracovníky 
na pozici 

osvětlovač, zvukař, promítač
Práce na dohodu o pracovní činnosti nebo na dohodu o provedení 
práce s flexibilní pracovní dobou. Možnost kompletního zaškolení.

Zájemci o tuto pozici, hlaste se na čísle 602 845 754 
nebo na e-mailové adrese kino@mufrenstat.cz 
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1. 7. POUTNÍCI / 19.30 hodin / auto-
kemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

2. 7. ČANKIŠOU / 19 hodin  
/ náměstí / koncert / vstup zdarma

7. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 10 
PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU / 
21.30 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

9. 7. HOREČKY FEST 2016 / 
od 12 hodin / amfiteátr na Horečkách / 
rodinný hudební festival 
JELEN, VETEX, RYTMUS, ZRNÍ, MŇÁGA 
A ŽĎORP, SEBASTIAN, MIRO ŠMAJDA & 
TERRAPIE, DOCUKU, CIMENT, LOHRŮ-
ZOVÁ A LOGARYTMY, JOSEF LAUFER, 
GORILPOP, THE TRUTH IS OUT THERE, 
PAVEL NOVÁK, ROTOPED 
BAND, GALERIE, DJ LUCKY BOY, DJ’S 
NIKISHA, NOXED, PHOENIX, …

14. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
PADESÁTKA / 21.15 hodin / autokemp / 
vstupné 30 Kč

15. 7. COP / 19.30 hodin / autokemp / 
koncert / vstupné 120 / 60 Kč

16. 7. Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL 
NA JIH / 19 hodin / náměstí / koncert 
/ vstup zdarma

19. 7. SLEZSKÝ RYNEK - 
FARMÁŘSKÝ TRH / 8 - 16 hodin 
/ náměstí / vstup zdarma

21. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
DOMÁCÍ PÉČE / 21.15 hodin / auto-
kemp / vstupné 30 Kč

23. 7.  GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI 
/ od 9.30 hodin / autokemp / vstup 
zdarma

28. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
TRABANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU 
/ 21 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

Frenštátské kulturní léto 2016
29. 7. NEZMAŘI / 19.30 hodin / 
autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

4. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
DĚDA / 20.45 hodin / autokemp / 
vstupné 30 Kč

6. 8. SVÁTEK DŘEVA / amfiteátr 
na Horečkách / vstup zdarma

koncert na závěr ŽALMAN & SPOL.

11. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
SEDMERO KRKAVCŮ / 20.45 hodin / 
autokemp / vstupné 30 Kč

12. 8. PAVEL DOBEŠ  
A TOMÁŠ KOTRBA / 19 hodin / 
náměstí / koncert / vstup zdarma

13. 8. EXTREME DANCE FEST 
/ areál skokanských můstků

18. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / 
V HLAVĚ / 20.30 hodin / autokemp / 
vstupné 30 Kč

19. 8. HOP TROP / 19.30 hodin / 
autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

20. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI 
/ od 10 hodin / hasičské hřiště / vstup 
zdarma

25. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK  
/ TEORIE TYGRA / 20.15 hodin / auto-
kemp / vstupné 30 Kč

26. - 27. 8. FRENŠTÁTSKÉ 
SLAVNOSTI / náměstí / folklorní 
festival / vstup zdarma

26. - 27. 8. MEMORIÁL JIŘÍHO 
RAŠKY / areál skokanských můstků 

30. 8. SLEZSKÝ RYNEK - 
FARMÁŘSKÝ TRH / 8 - 16 hodin 
/ náměstí / vstup zdarma

2. - 4. 9. ADIDAS  
CONTINENTAL B7  
/ mistrovství ČR v horském maratonu 

změna programu vyhrazena

Práce na dohodu

Beskydské nebe získalo další ocenění

Městské kulturní středisko Frenštát pod Radhoštěm hledá pracovníka 
na pozici lepiče plakátů.

Požadavky: spolehlivost, řidičský průkaz skupiny B, výlep probíhá 2x týd-
ně vždy pondělí a  středa po  15. hodině celoročně za  každého počasí, práce 
na dohodu o provedení práce, nástup srpen/září 2016.

Podrobné informace - kancelář DK, Dr. Parmy 254, Frenštát p. R., Zuzana 
Kalinová, tel.: 556 835 397, 601 343 348, mks@mufrenstat.cz.

ČERVENEC a SRPEN  
ve Valašském muzeu v přírodě 

	 2. 7. 	 Mlýnská dolina - SKLÁŘSKÁ SOBOTA
	 3. 7. 	 od 14.00 - Dřevěné městečko - VALAŠSKÝ ODZEMEK
	 5. 7. 	 a středa 6. 7. -  Dřevěné městečko - ZVONEČKOVÝ JARMARK
	 8. 7. 	� od 20.00 - Valašská dědina, amfiteátr Na Stráni  

- koncert  FLERET „PRO LIBUŠÍN”
	 9. 7. 	 Dřevěné městečko - HEJŮV NOŽÍK
	 10. 7. 	 od 15.00 - Dřevěné městečko  - FS KAŠAVA
	 16. 7. 	 Dřevěné městečko - PEKAŘSKÁ SOBOTA
	 7. 7. 	 od 15.00 - Dřevěné městečko, Janíkova stodola  
		  - OZVĚNY VALAŠSKÉHO SLAVÍNA
	 23. 7. 	 od 13.00 -  Dřevěné městečko - ROMSKÁ PÍSEŇ
	 24. 7. 	� Dřevěné městečko - ANENSKÁ POUŤ
	 30. 7. 	 - 31. 7. -  Dřevěné městečko  
		�  - DNY ŘEMESEL A SETKÁNÍ KOVÁŘŮ
	 5. 8. 	 -  7. 8. -  Dřevěné městečko - JÁNOŠÍKŮV DUKÁT
	 13. 8.  	-  14. 8. -  Dřevěné městečko - STARODÁVNÝ JARMARK
	 20. 8. 	 Valašská dědina - HRAVÁ DĚDINA
	 21. 8. 	 Mlýnská dolina - ROZMARNÉ LÉTO
	 27. 8. 	 Dřevěné městečko - MYSLIVOSTI ZDAR!
	 28. 8. 	 Dřevěné městečko - Z DRUHÉ STRANY RADHOŠTĚ 

V  rámci soutěže Stavba roku Moravskoslez-
ského kraje 2015 v  kategorii občanské vybave-
nosti - veřejná prostranství obdržela Naučná 
stezka Beskydské nebe - Život v korunách stro-
mů čestné uznání. Soutěže, která se konala pod 
záštitou hejtmana kraje, se v  pěti kategoriích 
utkalo celkem 51 staveb. 

Odborná porota u  přihlášených staveb posu-
zovala zejména celkový architektonický výraz, 
zakomponování stavby do  okolního prostředí, 
kvalitu a jakost stavebních prací, vhodnost použití 
stavebních materiálů či koncepční řešení, origina-
litu, energetickou úspornost a vliv stavby na život-
ní prostředí. Úspěšný projekt naučné stezky je také 

nominován obecně prospěšnou společností Destinační management turistické 
oblasti Beskydy-Valašsko do soutěže o nejlepší turistické atraktivity „DestinaC-
ZE 2016“ vyhlašovanou Českou centrálou cestovního ruchu  Czechtourism. 

-red-

Zvonečkový jarmark

ČERVENEC-SRPEN 2016

Frenštátský

KULTURA
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ČERVENEC-SRPEN 

Frenštátský

OHLÉDNUTÍ

Ohlédnutí za uplynulým měsícem v obrazech

Noční přechod Lysá hora Velký Javorník se šel letos potřicáté Tanec pod hvězdami-Amfiteátr na Horečkách

Při kácení máje roztančil frenštátské náměstí Valašský vojvoda

Frenštátská muzejní noc Frenštátský Den dětí proběhl v indiánském duchu-zdo-
bení totemu

V kategorii sportovní oddíl převzali ocenění členové skokanského 
oddílu TJ Frenštát

Koncert Michala Hrůzy s kapelou Hrůzy

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Iva Vašendová, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. července 2016 v nákladu 1400 výtis-
ků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Další měsíc uplynul jako voda. A co nám přinesl? Pojďme se společně ohlédnout 
za tím nejpodstatnějším, co se událo v našem městě. V zahradách Domova Horten-
zie oslavily děti svůj svátek ve stínu indiánského týpí. Návštěvníci Frenštátské mu-
zejní noci si mohli vyzkoušet své stopařské dovednosti i mušku na laserové střelnici. 
Poklidnou atmosféru vzpomínek na staré časy navodilo promítání archivních filmů 
Toulky Beskydami ze 40. let minulého století. Poklidné určitě nebyly mezinárodní 
závody ve voltiži, které přivedly do Frenštátu sportovce devíti zemí světa. Začátkem 

června je pořádal jezdecký oddíl TJ Slovan Frenštát a během prodlouženého víken-
du se na nich představilo 180 závodníků. Navštívily nás děti z Harrachova, našeho 
partnerského města, a naši žáci vyjeli na fotbalové klání do Ustroně. Nejvýznam-
nější akcí června byl Den města, na kterém se prezentovaly školy, tělovýchovné jed-
noty, spolky a zájmové organizace. Atmosféra jako každý rok byla úžasná!  Amfite-
átr na Horečkách patřil koncem měsíce hudbě, zpěvu a tanci. Základní umělecká 
škola zde pořádala Tanec pod hvězdami a Večer muzikálových hvězd.
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